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skOOOl 4 230 mtlk1003

Lázár Látogatás /1.rész/

he Ltai andrás, az mti kiküLdött tudósítója ja Lenti:

bács, 1982. szeptember 28. /mtl/ - Lázár györgy miniszterelnök 
kedden délután kezdődő hivatalos ausztriai látogatását élénk 
érdeklődés előzi meg osztrák politikai és gazdasági körökben, 
ugyanakkor a magyar-osztrák tárgyalásokra figyelemmel tekintenek más 
közép- és kelet-európai országokban is. az immár hagyományosan 
gyakori eszmecsere bécs és budapest között különösen hasznosnak 
bizonyulhat éppen most, a feszült nemzetközi helyzetben, amely nem 
maradt kihatás nélkül a nyugat- és a kelet-európai országokra sem. - 
mutatnak rá az osztrák főváros diplomáciai köreiben, emlékeztetnek 
rá hogy lázár györgy vendéglátója, bruno krelsky kancellár /akkor 
még mint külügyminiszter/ először 1964-ben járt hazánkban, az azóta 
eltelt 18 évben összesen 27 magasszintü találkozóra került sor a két 
ország vezető politikusai között: rendszeressé váltak az állam- és a 
kormányfők, a külügyminiszterek hivatalos látogatásai és kötetlen 
tanácskozásai, ugyancsak rendszeres munkakapcsolat alakult ki hazánk 
és ausztrla szaknmisztériumai között, az idei magasszintü 
tárgyalásokon nyilvánvaló közös szándék, hogy a két, sok tek ntetben 
példás jószomszédi kapcsolatot ápoló ország kinyilvánítsa: a 
korábbinál sokkal nehezebbé vált nemzetközi politikai és gazdasági 
viszonyok között is változatlanul törekszik együttműködésre és - 
ahol lehetséges - előre is kíván Lépni a közös érdekű feladatok 
me go Ldásában.

—
\. I *

keddkül.budapest, 1982. szeptember 28.
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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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Lázár gyöngy különvonata a késő délutáni órákban érkezik a bécsi 
déli pályaudvarra, kormányé Inökünket, valamint a kíséretében lévő 
veress péter külkereskedelmi minisztert, nagy János külügyi 
államtitkárt és gábor andrás ipari miniszterhelyettest az osztrák 
kormány vezető személyiségei üdvözlik majd. az esti órákban rudol 
klrschlaiger köztársasági elnök fogadja Lázár györgyöt és 
majd vacsorát ad a magyar vendégek tiszteletére, /folyt./

sk0003 1 230 mtlk1005

losonczi - keddi program

, Lisszabon, 1982. szeptember. 28 /mtl/ - kedden délelőtt a két 
államelnök négyszemközti megbeszélésével folytatódik 
hivatalos portugáliai Látogatása.

»

Losonczi pál
ha/na már

280982 195806.18 eanes államfő es az elnöki tanacs elnöke a belem palotában a két 
ország kapcsolatéról, valamint a nemzetközi élet kölcsönös 
érdeklődésre számottartó kérdéseiről folytat véleménycserét.

Losonczi pal programját, tárgyalásait élénk érdeklődéssel 
kísérik a portugál hírközlő szervek, az ,,o diarlo,, néqyhasábos 
cikkben fogalkozik a két ország kapcsolatával, hangsúlyozva, hoov 

a kis országok párbeszédeinek fontos Jelentősége van a mostani 
bonyolult nemzetközi helyzetben

o príméire de Janeiro,, a magyar államelnök fényképével 
életrajzával Jelent meg. a Lap a dinamikusan fejlődő kulturális ’ 
együttműködésünket méltatja.

a portugál televízió hétfő esti adásaiban filmriportokat közölt 
a hétfői ünnepélyes fogadtatásról, a kettes csatorna Losonczi oál 
repülőtéri sajtónyilatkozatából azt a gondolatot tette főhelyre 
hogy ,,az eltérő társadalmi berendezkedés nem képezhet akadályt' 
kapcsolataink ápolásában,,, a ,, radio comercial,, kommentárjában 
arra helyezte a hangsúlyt, hogy ,,számtalan Lehetőség van az 
együttműködés továbbfejlesztésére,,.

a fenti, valamint más rádióállomások éjféli híradásaikban bő 
részleteket idéztek a két államfő eanes elnök díszvacsoráján 
elhangzott pohárköszöntőiből, kiemelték, hogy mindkét fél részéről 
megvan a készség a kapcsolatok sokoldalú fejlesztésére.

a losonczi pál kíséretében Lévő szakemberek ma délelőtt szintén 
megkezdik tárgyalásaikat partnereikkel. ~ "

fp-ky Le már

280982 1657

sk0002 4 230 mtik1004

Lázár Látogatás /2.rész/

szerdán reggel bécs néhány nevezetessé géné k megtekintése után 
megkezdődnek a hivatalos tárgyalások.Lázár györgy és bruno krelsky 
között, egyidejűleg kormányfőnk kíséretének tagjai osztrák 
partnereikkel tárgyalnak, mindkét fél fontosnak tartja a 
megbeszéléseket, amelyek a két ország külkereskedelmi és ipari 
vezetői között folynak majd. ausztria /az nszk után/ a fejlett tőkés 
országok sorában hazánk második legfontosabb partnere, teljes 
külkereskedelmünkben, kivitelünkben az ötödik, behozatalunkban a 
negyedik helyet foglalja el, áruforgalmunk tavaly először haladta 
meg a tizmilliárd schlllinget. a dinámikus fejlődés ellenére a 
kereskedelmet növekvő magyar passzívum jellemzi, aminek egyik 
tényezője, hogy a magyar árukat változatlanul magas ausztriai vámok 
sújtják, a két ország között egyébként már 120 együttműködési 
szerződés van érvényben, a többi között a harmadik országok piacain 
való közös fellépésről is.

» í
? ? *

az ,,

;
az osztrák sajtó már előre figyelemmel kiséri a legújabb 

magasszintU magyar-osztrák tárgyalásokat, a die préssé, a gazdasági 
üzlTeti körök lapja kedden rámutatott: a megbeszélések 
középpontjában várhatóan gazdasági kérdések állanak majd. a lap 

lékeztet rá, hogy minisztere mökünk maga is gazdasági és pénzügyi 
szakember, akinek jelentős szerepe volt a magyar gazdasái reformban.

4#
8,

ems
06.32

lázár györgy tárgyalásai befejeztével csütörtökön nemzetközi 
sajtóértekezletet tart, majd hazautazik az osztrák fővárosból. ff

ha/na már
280982 149306.25
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pn/tcs bd-pan

280982 208706.43

sk0006 4 270 mtik1008

a medve nem bűnös

new york, 1982. szeptember 28. /ap/ - a new york-i áLLatkertben 
vasárnap bemászott egy jegesmedve ketrecébe és ott Lelte halálát egy 
harmincéves, ,, természet kedve lő,, fiatalember.

115 J

a szerencsétlenül járt férfi különös vonzalmat érzett a 
nagyvadak iránt, előző nap - mint az állatkertben elmondták - 
először az orosz lánbarlangba, majd az elefánt ketrecébe akart 
bejutni, amikor az őrök eltávolították onnan, méltatlankodva csak

közelebb kell kerülnünk az állatokhozannyit mondott: »> •11

egy óvatlan pillanatban végül is sikerült 
kerülnie,, - ha nem is az oroszlánhoz, vagy az elefánthoz - de a 
jegesmedvéhez,amely széttépte.

egészen közel>)

a mackó egyébként eddig soha senkit sem támadott meg. 

u- Le már

.280982 076306.59
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sk0005 4 230 mtik1007 /panoráma reggelre/

riportok a nagyvilágból - férfisors kuvaitban

manama, 1982. szeptember 27. /mti-dpa/ - az isten nagy családdal 
áldja meg a férfit - tartja egy egy régi keleti mondás, de jóból is 
megárt a sok. sóhajt fel néha dzsavad musszalam abdulah, a kicsi, ám 
az'egy főre jutó jövedelmet tekintve a világon leggazdagabb kuvait 
állam polgára, dzsavadnak, a kuvaiti oktátásügyi minisztérium 
kistisztviselőjének ugyanis négy felesége és harminc gyereke van.

az óriáscsalád egy tizenhét szobás villában lakik a fővárosban, 
minden szobában külön légkondicionáló berendezés gondoskodik a . 
kellemes hőmérsékletről és a jó levegőről, a család gyomrát tizenkét 
hűtőszekrény szolgálja, viszont ha televíziót akarnak nézni, s 
netalántán valamennyien más-más műsort, adódhat némi vita, mert 
csupán hat tv-készülék áll rendelkezésükre.

dzsavad havi jövedelme 970 kuvaiti dollár, ami körülbelül 3000 
dollárnak felel meg. ebből kell etetnie, ruháznia töménytelen sok 
gyermekét s a négy asszonyt, a gyerekek iskoláztatása is jár némi 
költséggel, nem is szólva a szórakozásról, dzsavad homlokát gondok 
felhőzik, hiszen kuvaitban is folyton drágább a megélhetés.

a négy asszony és valamennyi gyermek kiköveteli a neki járó 
szeretet-adagot« és ez nem kis terhet ró az egy szem férfira és 
apára, ifjú korában dzsavad még álmában sem gondolt arra, hogy élni

sk0004 4 270 mtik1006

ijedős macskák ne nézzenek krimit!

nevers, 1982. szeptember 27. /upi/ - a neversi blond család 
tagjai clau de lelouch ,,macska és egér,, cimü rejtelmes történetet 
nézték lélegzet visszafojtva a televízióban, amikor a macskájuk 
rájuk vetette magát, a család egyébként kedves és hízelgő kedvence a 
krimi alatt teljesen megvadult és karmolni, harapni kezdett.

i

i

b londnét és menyét kórházba szállították, ahol azonnal 
veszettség elleni szérumot kaptak, a macskát a rendőrség tette 
ártalmatlanná - lelőtték, a tetemet .megvizsgálják - vajon az állat 
veszett volt-e, vagy csak a krimi hatott rá.

Le már ■ ?

280982 062206.38
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sk0009 4 230 mtik1011 /panoráma/ 

palesztin menekültek /2.rász/

a helyi sajtó szerint a hatóságok a menekülttáborokat ritkán 
lakott körzetekbe akarják telepíteni, de még a felszámolásukat is 
fontolgatják, a jövőben minden valószínűség szerint az eddiginél 
sokkal szigorúbb feltételekhez fogják kötni a palesztinok libanoni 
tartózkodási és munkavállalási engedélyét.

sk0008 4 230 mtikl010 /panoráma/

palesztin menekültek /1.rész/ ,

rákos györgy, az mti tudósítója Írja:

bejrut, 1982. szeptember 28. /mti/ - a legnagyobb 
bizonytaLanságban élnek Libanonban a palesztin menekültek, 
kizárva ugyanis, hogy az izraeli invázió, a bejrúti 
menekülttáborokban elkövetett tömegmészárlás, az izraeli és a 
libanoni kormány Legújabb tervei miatt a körülbelül félmillió 
embernek távoznia kell az országból.

a Libanonban élő palesztinok jelentős része 1948, azaz Izrael 
állam megálapitása után telepedett Le itt. a későbbi közel-keleti 
háborúk, illetve husszein jordániai királynak a palesztin 
ellenállási mozgalomra mért csapása - az 1970-es ,,fekete 
szeptember,, - nyomán a menekültek újabb hullámai duzzasztották fel

nincs

hogy az ily módon távozásra kényszeritett menekülteket mely 
országok fogadják be immár több mint harminc éves vándorlásuk 
nyomán, az egyelőre nyitott kérdés.

rg/ge pn bd-pan

280982 053407.14
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a libanoni palesztin jelenlétet mai létszámára, a menekültek 
többsége, a szegényebb rétegek, kisváros méretű táborokban Lakik, 
sok helyütt Libanoniakkal együtt.

kiszolgáltatottságuk egyenes következménye annak, hogy a pfsz a 
hónap elején, az izraeli katonai túlerő nyomása alatt, 
habib-tervnek megfelelően, távozni kényszerült bejrutból. Izrael 
Libanoni jobboldali szövetségeseinek - minden jel szerint a déli 
miniállamot vezető haddad őrnagy emberelőnek és a falangistáknak - 
nem kellett fegyveres ellenállástól tartaniuk, amikor halomra 
gyilkolták a bejrut déli részén fekvő szabna és satila táborok 
lakóit.

sk0007 4 230 mtikl009 /panoráma/

férfisors kuvaitban-2.

a harmadik feleséget egy Irakban eltöltött rövid szabadsága 
alatt ,,szerezte,,, az ugyancsak iráni asszony nyolc gyermeket 
szült, a negyedik feleség igy került a házhoz: dzsavad vendégségbe 
hívta meg egyik barátját, aki jött is huszonnégy másik barát 
társaságában, dzsavad nem volt kicsinyes, vendégül látta 
valamennylüket, s a barát hálából felajánlotta, vegye feleségül 18 
éves Leányát. Lehet erre nem-et mondani? ebből a frigyből eddig hét 
gyerek született.

dzsavadnak egyébként húsz Lánya és tiz fia van. a gyerekek sokat 
veszekednek, de a négy feleség a legnagyobb egyetértésben él.
,,mindegyikük tudja ugyanis, hogy sorsa tőlem függ,, - mondja 
dzsavad. ha pihenésre vágyik, soha sem viszi magával a családját:
,,strandra is mindig egyedül járok, végtére szükségem van egy kis 
kikapcsolódásra, lazításra

jövedelmének ötven százalékát dzsavad a családi pótléknak 
köszönheti, a nagy család nem csak'a gondokat gyarapítja kuvaitban - 
a keresetet is.

pn/tcs bd-pan

280982 1026

s a

a nyugat-bejruti állásait fokozatosan kiépítő libanoni hadsereg 
az elmúlt héten tömeges Letartóztatásokat eszközölt a városrészben, 
érvényes tartózkodási engedéllyel nem rendelkező ,,idegen elemeket 
fogtak el és utasítottak ki az országból - döntő részt 
palesztinokat, mint az elmúlt hét végén kitudódott, Izrael nem 
egyezik bele, hogy újraépítsék a Libanonban idén nyáron lerombolt 
menekülttáborokat s ragaszkodik ahhoz, hogy lakóik csak sátrakat 
kapjanak, a bejrúti Lapok megírták, hogy a Libanoni vezetés a maga 
részéről drákói intézkedésekre készül: el akarja távolítani a 
palesztinokat bejrutból és a többi nagyváros környékéről, s 
jelentősen csökkenteni akarja létszámukat az egész ország területén, 
/folyt./
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kiszabadítása után a fiatalember elmondta; a földalatti 
dobozba zárva eltöltött négy napon; .át egyáltalán nem aludt.

biztos voltam benne: ha elalszom, ot ércén belül meghalok, hogy 
mivel töltöttem az időt? az életem Sorá megismert emberekre 

közben Legalább mi lliószor megismételtem a szót;gondoltam, s 
szeret Lek 9 91 1

- miután
s, 65 
vizet,

és 2 5egy 78 cm
méter hosszú dobozba zárták. a dobozba egy 
hogy levegőhöz juthasson - egy vékony csövet helyeztek el. ezután 
élve eltemették... a fiatalember,apjától, egy jövedelmező 
elektronikai vállalat tulajdonosától, fia életéért cserebe 75 ezer 
dollárt követeltek, a rendőrség hétfőn nyomára jutott az 
ember rab lóknak, és igy sikerült felfedeznie a fiú , ,sirkamráját

- a

99*

sl-Le-tu már

280982 109007.38

skooi2 4 270 mtik1014

élve temették el
santa fé, 1982. szeptember 27. /áfp/ - élve ásott ki á földből 

eqy 20 éves amerikai fiatalembert a rendőrség vasárnap t ex as '
államban, akit a múlt hét keddjén raboltak el lakasa közelében.

t

skO011 4 230 mtik10l3 törölve

1982.09. 28,- 9kül

I

1982.09.28.8kül

sk0010 4 230 mtik1012 

rnexikó - feszültség

havanna, 1982. szeptember 28. /mtl/ - a mexikói kormány erélyes 
tiltakozást jelentett be a guatemalai rezsimnél az ország déli 
területeit érő, mind gyakoribbá váló fegyveres guatemalai. támadások
miatt.

a guatemalai ellenségeskedések növekedése olyan 
történik - amikor mexiko és Venezuela - félretéve á Salvador! 
kérdésben fenálló ellentéteiket - közös kezdeményezésre szánták 
magukat a közép-amerikai feszültség csökkentésére, honduras es ' 
nlcaraoua kapcsolatainak normalizálására, mint ismeretes, Lopez 
portillo mexikói és herrera campins vezenuelai elnök Levélben 
fordult az egyesült államok és honduras elnökéhez, nicaragua 
vezetőségéhez, tárgyalásokat indítványozva a feszültség enyhítésére.

diplomáciai megfigyelők szerint mind mexlkót, mind Venezuelát 
aggasztja a Salvador!, a honduras! és a guatemalai fegyveres erők 
között formálódó ,,tengely,, s úgy vélik: diplomáciai és más 
kezdeményezésekkel kell megakadályozni ennek kialakulását.

időszakbanj

guatemala és mexiko határvidékén 26 guatemalai menekülttábor 
található, a guatemalai rezsim az állandósuló betöréseket azzal

hogy a menekült parasztok között ,,partizánok éspróbálja indokolni 
kémek,, vannak.

a mexikói hadsereg a határtérségben fokozta áz ellenőrzést, és 
kilátásba helyezte: szükség esetén felveszi a harcot a 
betolakodókkal.

•1
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280982 137207.21

■
-V.- - 'dpr

e -SS3*

X
....* IIiimMiMIMÉSMWI

“1

A'<V '

'
'

m

y\

m. ™ l

=5
 T>

Cf
í3 (

K
~

0) E -XO 
c-

H
- (D

.O
-O 

C/}ro
 3

m
 -5

(D
 N



skOCM4 4 300 mtik101 6

Libanon - többnemzetiségü

bejrut, 1 82. szepte ben 
közel-keleti merikai el oki
szaud-arábiai vezetőkkel tárgyalt rónáid reagan amerikai elnök 
közel-keleti rendezési javaslatairól és - mint az amerikai 
külügyminisztériumban közölték -
való kivonásának kilátásairól,,, habib előzőleg ugyanezekről a 
kérdésekről tanácskozott Jordániában husszein királlyal.

28.

minden külföldi erő Libanonból

az amerikai elnök szóvivője, Larry speakes kedden úgy 
vélekedett, hogy nyugat-bejrut ,, lényegében a Libanoni hadsereg 
ellenőrzése alatt áll,, és az egyesült államokat ,,bizakodással 
tölti el,, az izraeli csapatok kivonása terén elért 
hét közepére várjuk az izraeli csapatok kivonását

ha lad ás. , vr •
,, - mondta, a

szóvivő megismételte, hogy amerikai csapatokat nem küldenek azokba a 
körzetekbe, amelyekben izraeli erők tartózkodnak, a nemzetközi - 
ellenőrző erők kötelékébe tartozó amerikai csapatok 
partraszállásának halogatását eddig az izraeli csapatok jelenlétével 
magyarázta.

mint jelentettük, a többnemzetiségü erők francia és olasz 
egységei kedden már megkezdték feladatuk teljesítését 
nyugat-bej rútban, beleértve a palesztin menekülttáborok környékét
is.

claude cheysson francia külügyminiszter new yorkban közölte, 
hogy a dél-libanoni ensz-békefenntartó erők /unif 11/ kötelékébe 
tartozó egyik, 482 fős francia egység, az Izraellel történt ; 
egyeztetés nyomán csatlakozik a nyugat-bejruti többnemzetiségü 
erőkhöz, a francia külügyminiszter szerint a nemzetközi erők fő 
feladata lehetővé tenni, hogy a külföldi csapatok kivonulhassanak 
Libanonból - bár a távozás gyorsaságát tekintve kételyeit fejezte 
ki. hangsúlyozta, hogy Libanon ügyében ,, igen figyelemre méltó 
együttműködés,, van franciaország és az egyesült államok között, az 
általános rendezés Lehetőségéről szólva bírálta Izraelt,
,,minden javaslatot egyöntetűen elutasít

mert az
*»•

a wafa palesztin hírügynökség szerdai jelentése szerint baalbek 
mellett, Libanon észak-keleti részén ellenséges rajtaütésben életét 
vesztette szaad szájéi /abu valid/, az el fatah palesztin szervezet 
központi bizottságának tagja, a Libanoni palesztin-haladó erők 
főparancsnoka, előzőleg a hírügynökségek izraeli-palesztin 
tuzpárbajt jelentettek e körzetből.

sg frn már

07.49 280982 2320

sk0013 4 230 mtik1015 

gromiko -találkozókIIÉILIILP^ =&sstsrE:;:‘
e ívtárs i 
két ország a, uy

ta a

is minden!szovjetunió és ndk aa >
t akedvezőt Len 

a két külüd
meg.

5;SÍÍFI|HE.;i:=iMSB-- 

p5S5EE'EíH:t:»rEEF-”""“

lililÉlilillPErnv^w/^zasával kapcsolatban, egyben hangsúlyozta: ennek ellenére 
úgy véli, hogy megvan a lehetőség a sapnyolországgal való

továbbfejlesztésére, pérez-llorca sikraszállt a

SSB aSSSeSS*-'ras-«es<.s
külügyminiszteréveL^omiko találkozott Írország

te al már
07.42 280982 2259
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13küL 1982.09.28.

,, semmi kétségem sincs afelől, hogy pénteken uj kancellárja lesz 
az nszk-nak,, - hangoztatta egy hétfő.esti televíziós vitamtisorban 
heiner geissler, a cdu főtitkára, hasonló szellemben foglalt állást 
hans-dietrich genscher, az fdp elnöke, pénteken uj kancellárt 
választunk, az fdp parlamenti képviselőinek többsége támogatni fogja 
helrnut kohl megválasztását - mondotta.

az and televízióállomás értesülése szerint azonban kohl csak 
abban az esetben hajlandó vállalni a kockázatot, ha legalább 28 
szabaddemokrata képviselő biztosítja előzetesen támogatásáról, ez 
pontosan öttel több szavazat, mint amennyire kohlnak szüksége van. 
schmidt leszavazása esetén ugyanis a cdu-csu 226 szavazatán kívül 
legalább 23 szabad demokrata képviselőnek kell elősegítenie a 249 
fős kancellári többség kialakulását.

az fdp 53 tagú parlamenti frakciója - az országos elnökséggel 
megtartott ülése után - kedden szavazófülkében titkos próbaszavazást 
tart, s itt dől el véglegesen, hogy a fordulatot kikényszeríteni 
akaró genscher-lambsdorff-szárny rendelkezik-e a megfelelő 
többséggel.

gerhart rudolf baum•volt szabaddemokrata párti belügyminiszter 
hétfő éjjeli nyilatkozatában leszögezte: a hesseni tartományi 
választás eredménye, az fdp rendkívül súlyos veresége nem a 
konstruktív bizalmatlansági indítvány mellett, hanem az ellen szól. 
ezért baum szerint az fdp-nek vállalnia kellene az ellenzéki 
szerepet a bundestagban és az ellenzékből kellene támogatnia helrnut 
schmidt kisebbségi kormányát, /folyt./

fkj/so fm már

280982 232708.34

sk0017 4 230 mtik1019

nszk - a döntés napja /2. rész/

az fdp parlamenti frakciójának végső döntését nagymértékben 
befolyásolhatja az, hogy a kedden hajnalban elfogadott i 
kormányprogram milyen lehetőséget biztosit baum korábbi belügyi és 
igazságügyi politikájának folytatására, a csu nevében edmund stoiber 
főtitkár ismételten mgerősitette: a csu számára elfogadhatatlan az a 
túl liberális politika, amelyet baum folytatott, s ezért nem lehet 
szó arról, hogy baum megkapja valamelyik tárcát a tervezett 
kormányban.

1:

-1

,

.fa r- // '. TV

1982.09.28.12kül

sk0015 4 230 mtik1017

rövid hírek

moszkvai küldöttség

varsó, 1982. szeptember 28. /pap/ - a lemp varsói 
pártbizottságának meghívására hétfőn a lengyel fővárosba érkezett az 
szkp moszkvai pártbizottságának küldöttsége, a delegációt Igor 
ponomarjov, a moszkvai városi pártbizottság titkára vezeti.

rendkívüli állapot

guatemalaváros, 1982. szeptember 28. /afp/ap/reuter/ - 
guatemalában 30 nappal meghosszabbították a julius 1-en kihirdetett 
rendkívüli állapot időtartamát, hétfői hivatalos bejelentés szerint 
az intézkedésre a kormányerők és a gerillák közötti harcok 
elhúzódásán kívül az utóbbi napok áradásai nyomán előállt 
katasztrofális helyzet miatt is szükség van,

ti ai már 
07.52 280982 0694

sk00l6 4 230 mtlk1018

nszk - a döntés napja /1. rész/

follinus könyves jános, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1982. szeptember 28. /mti/ - a mémet szabaddemokrata párt 
és a keresztény uniópártok parlamenti frakciói kedden döntenek 
véglegesen arról, hogy megkisér lik-e pénteken megbuktatni helrnut 
schmidt kancellár szociáldemokrata kisebbségi kormányát.

keddre virradóra a három párt vezetői a koalíciós tárgyalások 
negyedik fordulójában megegyeztek a tervezett keresztény Liberális 
koalíció programjában.

helrnut kohl, a cdu elnöke közölte: a hátralevő személyi kérdések 
tisztázása után a három párt múlt heti megállapodása értelmében 
kedden este 18 óráig be kell terjeszteni a bundestagban a 
konstruktív bizalmatlansági indítványt, a pártok frakciói ezért már 
a reggeli órákban összeülnek.
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tokló, 1982. szeptember 28. /mtl/ - a japán diplomácia 
kiemelkedő jelentőseget tulajdonit az asean-orszáqokkal való

tartózd3^llamok ?IloSail'^ SZ8vets^hez

pietsch Lajos, az mtl tudósítója jelenti:

japán-asean

sk0019 4 300 mtlk1021

í

íö™yŰ!'0deemeSgeketLU^tótiíaMáte'tte’ h°9y ”e feLadat nem’lesza brit

i * •

Washingtonban john hughes külügyi szóvivő megerősítette- 
shington és az európaiak között a gázvezeték ügyében akkora az 

felesleges beszélni erről a problémáról,,.
tilalmi"intézkedést ^m ÍgérnegitéLése^zerint"-^szovjetunió1 * 

befolyásolja a Leng elországi fejleményeket, az egyesült államok 
szovjetunióval szem eni keményebb Intézkedésekről hajlandó tárává 
szövetségeseivel, a gázvezeték építésében résztvevő európai céoek 
elLeni^amerikai szankciók feloldásáról azonban nem,, - mondta a
SZOVIVO.

fm már

f
5

i 1

08.48 280982 2589

kü L 15 - 1982.09.28.

14 - 1982.09.28.kül

az spd elnökségének hétfőn a késő esti órákba nyúló ülése után 
schmidt kancellár ismét sürgette: tartsanak azonnali, időelőtti 
országos választást, a hesseni választás bebizonyította, az fdp 
parlamenti képviselőinek nincs felhatalmazásuk a választóktól arra, 
hogy uj kancellárt válasszanak, a nyugatnémet Lakosság túlnyomó 
többsége elutasítja a most folyó hatalmi próbálkozást - állapította 
meg schmidt.

fkj/so fm már

280982 093608.37

sk0018 4 230 mtik1020 

gázvezeték

new york, wash ington, 1982. szeptember 28. /mti-afp,ap,dpa/ - 
claude cheysson francia külügyminiszter hétfőn este ,,önkényesnek, 
szabálytalannak és hátrányosan megkülönböztető jellegűnek,, 
minősítette a Szibériát nyugat-európával összekötő gázvezeték 
építése ügyében elfoglalt amerikai álláspontot, kijelentette: ez nem 
tárgyalási téma és ,,kizárt,, mindennemű vita az egyesült államokkal 
franclaországnak és európai partnereinek arról a döntéséről, .hogy 
részt vesznek a gázvezeték építésében.

' :
az ensz-közgyülés 37. ülésszaka alkalmából new yorkban 

tartózkodó francia külügyminiszter hangsúlyozta, hogy shultz 
amerikai külügyminiszterrel már előző nap személyesen közölte: 
„fölösleges,-, tárgyalni erről a témáról mindaddig, amíg az egyesült 
államok fenntartja a gázvezeték építésében résztvevő európai 
vállalatokkal szemben elrendelt büntető intézkedéseit, az embargó 
feloldását ,,egyoldalú amerikai ügynek,, nevezte.

a gázvezeték építése ügyében támadt amerikai-európa ellentéttel
szövetségünkben nem ismerem akapcsolatban cheysson leszögezte:

,vezető, szót, még akkor sem, ha vári egy ország, amely hatalmasabb a 
többinél

i»

?) • ; i
a gázvezeték ügyében tanúsított francia magatartás keményebb a 

britnél - vélik megfigyelők, nagy-britannia ugyanis tárgyalásokat 
kíván kezdeményezni e problémről az egyesült államokkal.

ebben a szellemben nyilatkozott hétfőn new yorkban franc is pym 
brit külügyminiszter, a helyi külpolitikai társaság előtt azt 
mondta: a gázvezeték építésével kapcsolatban támadt amerikai-európai 
e L lentét nem veszélyezteti a nyugati szövetséget , az ügyet»i5 5
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az amerikai szenátus kedden jóváhagyta azt a törvénytervez©tét 
amely az egyesült államok területén és külföldön létesített araerikái 
katonai támaszpontok építésének pénzügyi fedezetét szabályozza a 
tervezet szerint e célra újabb 7,1 milliárd dollárt fordítanak! az 
összegből több mint 377 millió dollárt biztosítanak a gyorsan 
bevethető erők közel-keleti támaszpontjainak kiépítésére* az 
egyiptomi banas-foki támaszpont építésére csaknem 179 millió 
dollárt, az Indiai-Óceáni die go garcia szigetén kiépitett-támaszpont 
további fejlesztésére 57*9 millió dollárt, a légierő ománi 
létesítményeinek fejlesztésére 60,4 millió dollárt, egy Szomáliái é 
egy kenyai haditengerészeti támaszpont fejlesztésére 38,3 millió 
dollárt biztosítanak*

ti ai már
09/03 l280982 1250

x x X

Washington, 1982. szeptember 28* /taszsz/reuter/upi/ --rónáid 
* eagan j- &z egyesült államok elnöke a la irta azt a törvénytervezete 
amely a cla-nak és más kémszervezeteknek biztosított pénzügyi 
keretet szabja meg az október 1-én kezdődő 1983-as költségvetési

$

amerikai törvénytervezetek

sk0021 4 230 mtik1023
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Mitterrand beszéde

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, -1982. szeptember 28. /mti/ - francois Mitterrand francia 
köztársasági elnök egységre és közös erőfeszítésre hívta fel a 
franciákat.s határozottan értésre adta azt is, hogy kormánya 
ellenállást fog tanúsítani minden olyan belső és külső nyomással 
szemben, amely le akarja téríteni az eddigi útról.

az elnök dél-franciaországi körútja során hétfőn este flgeac-ban 
mondott beszédet, a gázvezeték miatt hozott amerikai szankciókra 
célozva hangsúlyozta, hogy nyugat-európának nem szabad fejet 
hajtania az amerikai követelések előtt, kijelentette, hogy az előző 
kormányok politikája miatt a francia ipart már-már az a veszély 
fenyeoette, hogy valósággal elnyelik a nagy nemzetközi monopóliumok, 
a kormány éppen ezért részletes terveket dolgoz ki a francia ipar 
különböző ágainak korszerűsítésére, hogy újból talpra állhassanak s 
nemzetközileg versenyképessé váljanak.

mindez erőfeszítést és gazdasági szigort igényel, de e szigort a 
szociális igazságossággal kell párosítani.- a baloldali kormány nem 
fogja követni a múlt rendszernek azt a gyakorlatát-, amely a terhek 
nagyobb részét mindig a szegény rétegekre hárította.

az elnök hangsúlyozta az infláció elleni küzdelem fontosságát s 
azt tűzte ki célul, hogy az áremelkedések évi ütemét 7, sőt 6 
százalék alá szorítsák, bejelentette, hogy felkérte a kormányt: 
hozzon intézkedéseket a vállalatok terheinek csökkentésére, 
hangsúlyozta, hogy elő kell mozdítani a vállalkozók 
kezdeményezéseit.

az elnök beszédét a francia közvélemény azért is nagy 
érdeklődéssel várta, mert az elmúlt napokban fokozódtak a 
jobboldalnak a kormány ellen indított támadásai s ennek során egyes 
ellenzéki-vezetők, mint például michel poniatowski volt 
belügyminiszter, utszéli hangon támadták az elnök személyét is.

sk0023 4 230 mtlk1026

francis pym beszéde - tudósítói 

aczél endre, az mti tudósítója jelenti:

. ..... London 5. 1982-.- szept. 28. /mti/ - franc is pym brit

i
■

í

m

# -

iiliffilillPíP ■
Párbeszédre a

$

!

'a pym, é őL éppúgy,mint amerikaiWassssii£
í

azokat

kvÉs IS/ílíItil'L'LírMitterrand elnök méltóságteljes nyugalommal válaszolt a személye 
ellen intézett kirohanásokra s hangsúlyozta: nem tulajdonit 
fontosságot egyes demagógok kijelentéseinek, - akinek nem 
vegye magára - tette hozzá, az elnök rámutatott, meg van g 
arról, hogy a franciák nem hagyják magukat megtéveszteni s 
ellenállást fognak tanúsítani azokkal a szélsőséges erőkkel szemben, 
amelyek veszélyes útra akarják taszítani az országot.
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holland la - kormányalakítási tárgyalások 

magyar páter, az mti tudósítója jelenti:

■1*4.
iSiiaeiHBr -

a

az

par

mp/ve fm már

10,28 200902 1373
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10.10 280982 2596

hf/dj fm már
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szctba lyser tő cselekmények,, miatt kitoloncolták dé l-libanonbó lf s

izraeli sajtó
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kambodzsa

phnom penh, 1982. szeptember.28./spk/ - heng samrin kambodzsai 
elnök két különmegbizottja a közelmúltban diplomáciai kőrúton járt 
afrlkában: a jemeni népi demokratikus köztársaságban , 
etióp iában , a seychelle-szigeteken , madagaszkárban, 
bissau-guineában , a zöld-foki- szigeteken és b éti in ben., phnóm penh 
küldöttei mindenütt meleg fogadtatásban részesültek - Írja a 
Kampuchea cimü lap .

mozambikban ,

a phnom penhi újság hangsúlyozza, hogy a megbeszélések során a 
baráti afrikai országok vezetői támogatásukról biztosították a 
kambodzsai népköztársasáságot kina és az imperialista körök- - 
felforgató politikájával szemben, élesen elítélték a polpotisták és 
társaik koalíciójának részvételét az ensz-közgyü lés soron Lévő 37. 
ülésszakán, s követelték, hogy a kambodzsai népköztársaság 
foglalhassa el törvényes helyét az ensz-ben és más nemzetközi 
szervezetekben.

már
280982 0904

on
10.42

nagy találati pontosságú fegyverekkel a minimumra csökkenti a 
riasztási időt, s igy az első csapásra alkalmas eszközökkel növeli 
egy atomháború veszélyét - érvelnek á zöldek, /ez az érvelés azonban 
nem zárja ki azt, hogy a zöldek a szocialista országokkal szemben is 
kritikus álláspontot foglaljanak el/, /folyt/

fkj sj pan
280982 248310.37

23kül 1982.09.28.kül 22 1982.09.28.

sk0026 4 230 mtikl029 /panoráma/ 

nszk - zöldek - háttér /1.rész/ 

folllnus könyves jános, az mti tudósítója írja:

borin, 1982. szeptember 27. /mti/ - 1978- ban még sehol se 
voltak, három év alatt az nszk tiz tartományi parlamentje közül az 
ötödikbe kerültek be a ,,zöldek, s mind inkább az ország harmadik 
politikai erejeként emlegetik őket

a tartományi választásokon elért egyre jobb eredmények a 
mozgalom dinamikáját bizonyítják:

1979
1980
1982 márciusa 
1982 júniusa 
1982 szeptembere

- bréma: 5,1 százalék
- baden-württemberg:5,3 százalék
- alsó-szászország: 6,5 százalék
- hamburg: 7,7 százalék
- hessen: 8,0 százalék

honnan jött, hová tart, kikből tevődik össze a zöldek mozgalma? 
a természet zöld színét politikai jelképnek választó mozgalom 1979" 
márciusában alakult meg több kisebb környezetvédő ,, társulásból 
akkoriban a világ meglehetős gyanakvással fogadta a nyakkendő 
nélküli ingujjas titánokat - egyrészt felfokozott környezetvédelmi 
elkötelezettségük miatt, másrészt amiért mozgalmukban egyidejűleg 
jelentkeztek jobb - és baloldali törekvések.

11 *

1980 januárjában karIsruhéban a mozgalom jelentős lépést tett 
előre az egységesedés irányába: megalakította a ,,zöldek országos 
pártjá,,-t, amelynek politikai törekvéseiben mind inkább a baloldali 
célkitűzések váltak uralkodóvá.

érdemes ebből a szempontból összehasonlítani a zöldek korábbi 
,,tartományi programját,,. mig az előbbiekben csak a harmadik 
fejezet, addig az utóbbiakban már az első taglalja békepolitikai 
célkitűzéseiket, mindkettőben közös azonban,- s ezt egy külön 
,,békemanifesztumban,, is megfogalmazták-, hogy a leghatározottabban 
elutasítják a hadikiadások növelését, a fegyverkezési verseny 
szitását, a nato 1979-es úgynevezett kettős határozatát, vagyis az 
572 amerikai közép-hatótóvoIsógu fegyver tervezett nyugat-európai 
telepítését, érvelésük szerint a nato-határozat az egyesült államok 
világuralmi terveinek megvalósítását szolgálja, a reagan-kormány a 
fegyverkezési verseny fokozásával, egyrészt gazdaságilag akarja 
,,falhoz szorítani,, a szovjetuniót, másrészt, a nagysebességű és
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nszk - zöldek - háttér /2.rész/
■
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sk0029 4 300 mtlk1032

beIgium - nemzetiségi vita

magyar páter, az mtl tudósítója jelenti:

megoldásként a katonai kiadások csökkentését, atomfegyvermentes 
és tömbök nélküli éurópa megteremtését javasolják. 0#

'

■

a zöldek növekvő társadalmi elkötelezettségét mutatja? hogy 
programjaikban a bérpolitika után közvetlenül a-második helyen a 
katonai célokra fordított összegeknek a szociális szférába való 
átirányítását szorgalmazzák a szociális juttatások rendszerének 
megőrzése, további kiépítése céljából, s csak mindezek után,- 
áitalában a negyedik helyen - következnek a mozgalom korábbi 

közvetlenül a környezetre, az életmódra vonatkozó

brüsszel, 1982. szeptember 28. /mti/ - , ,félő. hogy ve 
kerül a két nemzetiség együttélése a belga állam keretében,, 
jelentette ki Irene petry, a belgiumi francia nyelvközösség! tanács 
szocialista párti elnöke a közösség nemzeti ünnepén mondott 
beszédében, hétfőn, a szokatlanul éles hangú beszéd egycsapásra 
kiélezte a nemzetiségi vitákat alig két héttel a községi tanácsi 
választások előtt.

m-

elsődleges, , 
cé Lkitüzései.; ; ■ I -T-

a zöldek programja és politikája a Legáltalánosabb értelemben 
antltőkés. már mozgalmuk megszületését is az a mind elemibb erejű 
tiltakozás segítette elő, amelyet az váltott ki, hogy.az ország 
vezető gazdasági és po itlkai erői a ,,fejlődést,, azonosították az 
állandó 3-6 százalékos növekedéssel, nem törődve eközben azzal, hogy 
a primer tőkés gazdasági célok megvalósítása az ország erdőin k 
vizeinek és levegőjének tömeges méretű pusztítás,á^pz, szennye é éhez 
vezetett, a gazdaságpolitikában a zöldek ma már még inkább 
elutasítják az állandó növekedés erőltetését, s ehelyett olyan 
kiegyensúlyozott gazdaságpolitikát szorgalmaznak, amely nagyobb 
figyelmet fordít az ország természeti viszonyainak megőrzésére, a 

’ " " természet egészséges viszonyának biztosítására.

a francia nyelvű országrész önkormányzati szervének elnöke 
,,tudatos szemethunyással,, és ,.bűnös vaksággal?, vádolta a másik 
nemzetiségi közösség és a központi kormányzat - többségben flamand - 
vezetőit, nincs kellő párbeszéd és együttműködés a tartományok, a 
nyelvközösségl szervek és a központi kormány között, holott a válsán 3 
közös erőfeszítéseket igényelne - hangoztatta.

a helyi vezetők elsősorban a válság és a munkanélküliség által 
sokkal erősebben sújtott vallon tartomány gazdasági fellendítéséhez 
szükséges intézkedéseket és pénzügyi támogatást hiányolják a 
központi szervek részéről, továbbá azt kifogásolják, hogy a flamand 
pártok,^megszegve az államreformra vonatkozó megállapodásokat, 
megakadályozzák brüsszel önálló tartományi ön kormányzati szerveinek 
felállitását. a vallon tartomány és a francia nyelvközösség 
önkormányzati szerveit alközponti kormánnyal szemben jelenleg 
ellenzékben Lévő szocialista párt vezeti.

az. ünnepségen jelen-lévő vvilfried martens flamand 
kereszténydemokrata miniszterelnök, de a központi kormány va Ion 
keresztényszociallsta és Liberális párti vezetői is fagyosan 
fogadták az éles hangú beszédet, ,,választási propagandának?, 
minősítve azt. az október 10-1 helyi tanácsi választások komoly 
próbakőnek Ígérkeznek a jobbközép kormánykoalíció számára.

mp/'dj fm már

280982 1821

mm-
.
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Lakosság és a

mint Látható, a valóságban a zöldek ma már régen nem csak 
környezetvédők, , jóllehet politikai filozófiájuknak.és létüknek 

ez a legátfogóbb: legáltalánosabb összetartó ereje, az nszk' 
politikai életében egyre inkább a szociáldemokrata párttól balrább 
elhelyezkedő tömegmozgalmat jelentik.

Km
a

hogy. a 15 évtől 40 évig terjedő korosztályoknak, azon belül is 
elsősorban a képzett értelmiségnek, a más pártokban politikai 
iskolázottságra szert tett baloldali ,,előre gondolkodóknak,, 
mozgalma csak környezetvédő köntösben jelentkezhetett, azt az 
nszk-ban állami ideológia rangjára emelt antikommunizmus magyarázza, 
ilyen szempontból a zöldek léte a nyugatnémet polgári demokrácia 
bizonyos korrektúráját jelenti.

E
ez a 4%^

I

1 j

az nszk konzervatív erői ezért igyekeznek a zöldeket távol 
tartani a parlamenttől, a politikába való beleszólás még nagyo 
lehetőséoétől, hiszen 1983 Legfontosabb vitapontja a rakéta'' 

amelyek a zöldek programjaik legelején utasítanak el.

fis11.22

Lesz,
Ifkj/ve sj pan
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meghirdetett bojkott, az aggodalom oka a luxemburgi diplomácia 
vezetője szerint az, hogy az egyesült államok lépéseivel területén 
kívüli ügyekbe avatkozik be és 
gazdasági kapcsolatainak

sk0030 4 230 mtik1033

francia szakszervezeti csúcstalálkozó

párizs, 1982. szeptember 28. /mti/ - a cgt és a cfdt, a két 
Legnagyobb francia szakszervezeti szövetség vezetői megállapodtak 
abban, hogy törekedni fognak közös álláspontok kialakítására a 
munkáltatókkal és a kormánnyal folytatandó tárgyalások kapcsán.

a két szakszervezeti szövetség küldöttségei - henrl krasucki és 
edmond malre főtitkárok vezetésével - a cgt székházában találkoztak, 
a megbeszélésről kiadott közlemény szerint részletesen elemezték a 
belpolitikai helyzetet, és ennek során kitűnt, hogy álláspontjaik 
egyes kérdésekben megegyeznek, más kérdésekben viszont különbségek 
mutatkoznak.

henrl krasucki, a cgt főtitkára a találkozó után kijelentette: a 
cgt a szakszervezeti akció-egység mellett foglal állást és 
fog annak megvalósítására, amikor csak Lehetséges, a 
szakszervezetekre _ma nagy felelősség hárul a dolgozók érdekelnek 
védelmében, valamint abban Is, hogy sikerre segítsék a változás 
ügyét szolgáló reformokat - hangsúlyozta krasucki.

edmond malre, a cfdt főtitkára Is állást foglalt amellett, hogy 
a két szakszervezeti szövetség több kérdésben egységesen léplen fel." 
mint mondotta, a két szövetség egyetért abban, hogy elsősorban az 
alacsony béreket kell emelni, a dolgozók jogait ki kell szélesíteni 
és elő kell mozdítani azt, hogy a gazdaság kijusson a válságból.

ds/na ku ng

árt a nyugati világ hagyományos5 ?
, , .

európa energiagondjai sokkal súlyosabbak, mint amilyenekkel az 
egyesült államoknak valaha is szembe kellett néznie - mondta a 
Luxemburgi külügyminiszter.- mindig is aggódtunk az o lajteremelöktő l 
való túlzott függőség miatt, de az európai vezetők nem értenek egyet 
azokkal az amerikai állításokkal, hogy a szovjetuniótól vásárolandó 
földgáz-mennyiség ,,Moszkvával szemben függő helyzetbe hozná 
nyugat-európát s ? * I
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marshals

párizs? 1982. szeptember 2. /mti/ - mint a l,humanité közli, 
georges marchals,_az fkp főtitkára néhány napos orvosi vizsgálaton 
esik át, a párizsi Larlboisiere kórházban megvizsgálják egészségi 
állapotát, a főtitkár a vizsgálat befejezése után, a hét végén 
folytatja tevékenységét a párt élén. a Lap emlékeztet arra, hogy 
marshals ezt a vizsgálatot már a L,humanité ünnepén adott televíziós 
nyilatkozatában bejelentette, akkor elmondotta, hogy slama 
professzor, aki hét évvel ezelőtt infarktusa után kezelte, közölte 
vele: itt az ideje, hogy alaposan kivizsgáltassa magát.

a szerkesztőségek tájékoztatására

M// 12.31 280982 1388 # -
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gázvezeték - luxemburgi külügyminiszter

new york, 1982. szeptember 28. /up 1/ - az egyesült államoknak a 
gázvezeték-ügylet miatt meghirdetett szankcióit a nemzetközi 
gazdasági kapcsolatok ,,veszélyes, irányzatának,, nevezte hétfőn 
colette flesch luxemburgi külügyminiszter.

több francia Lap marshals kórházi kivizsgálásával kapcsolatban 
olyan taIáIgátsokba bocsátkozik, hogy az orvosi vizsgálat talán 
marshals távozását készíti elő. a le matin szerint ,,kommunista 
körökben hírek terjengenek marshals távozásáról.,, a Lap hozzáfűzi, 
hogy marshals utódaként elsősorban andré lajoinie-t, a nemzetgyűlési 
kommunista képviselőcsoport elnökét, illetve Charles fiterman 
államminisztert emlegetik.

1M3
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Jtcolette flesch országa ensz-képvlse Létén nyilatkozva elmondta, 
hogy bár Luxemburg közvetlenül nincs érintve a
szovjet-nyugat-eurépai üzlet miatt kirobbant amer lkai-nyugat-európai 
vitában, a nagyhercegséget mégis aggasztja a Washington által
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r a Lap a továbbiakban rámutat: a kormány már kát hónapp 
szükségállalpot bevezetése után, februárban közzétette a 
szakszervezeti mozgalommal kapcsolatos eszmei és politikai 
téziseket, több hónapon át országos vita folyt, amelybe a szintén 
Te Lfüggesztett ágazati szakszervezetek taglal érdemben 
bekapcsolódtak, nem Így a ,,szolidaritás,^ amelynek vezetői és 
aktivista! /beleértve az internáltakat is/ gyakorlatilag figyelmen 
kívül hagyták a kormány kezdeményezéseit, a szabadlábon maradt 
..szolidaritás

a le matin ezzel szemben Lehetségesnek tartja, hogy az orvosi 
vizsgálatnak azért adtak már előre ilyen szokatlan publicitást, mert 
marchais saját helyzetét akarja általa megszilárdítani, a vizsgálat 
során meg fogják állapítani, hogy marshals kitűnő egészségnek Örvend 
- érvel a -Lap és ez el fogja hallgattatni azokat, akik a párton 
belül pozíciójának megrendülésére spekulálnak.

ds/ge ku ng

a

I

£
-vezetők és aktivisták az önvizsgálat helyett

• - - ------- tevékenységbe kezdtek, amely végső soron a nemzeti
megmentés katonai tanácsa ellen irányul.
,,szolidaritás,,-vezetők aligha Lehetnek partnerek a szakszervezeti 
mozgalom jövőjének alakításában - írja a Lengyel kormány Lapja.

?TO
13.34 280982 1507 áfezek után a
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lengyel szakszervezetek - kormány Lap

varsó, 1982. szeptember 28. /mtl/ - Lengyelországban a 
szakszervezeti mozgalom újjáalakításáról különféle elképzelések, 
koncepciók alakultak ki. ezek közül a kormány Lapja^ a 
rzeczpospolita keddi számában azt a nézetet minősíti a 
Leghelyesebbnek, amely szerint az ország politikai helyzetének 
realista értékelése alapján a tavaly december 13. 
szakszervezeti struktúrák feladására van szükség..

az 1980 augusztusát követő időszakban ugyanis a háromfelé 
szakadt szakszervezeti mozgalomhoz /a ,,szolidaritáshoz,,, az 
ágazatiakhoz és az autonómokhoz/ oly sok szenvedély tapadt, hogy 
ezek alapján aligha Lehet hozzáfogni a szakszervezeti mozgalom 
jövőjének kialakításához, ezektől a szenvedélyektől mindenképpen meg 
kell tisztítani a terepet, mindhárom szakszervezeti irányzat tagjai 
akkor cselekednek a Leghelyesebben, ha a népi Lengyelország viharos 
történetének egyik Lezárt szakaszaként kezelik az 1980 augusztusa 
után kialakult szakszervezeti mozgalmat - idézi a rzeczpospo Lita 
egyetértőleg az említett koncepciót.

"

előtti

budapest, 1982. szeptember 28. /mtl/ - amikor 12 évvel ezelőtt 
meghalt a ,,tigris,,, egylptom népe az utcákra vonult, férfiak és 
nők, fiatalok, öregek és gyerekek szégyenkezés nélkül zokogtak, 
egyiptomban megállt az élet és az utcákra vonuló egyiptomiakhoz 
tízmilliók csatlakoztak az arab világ országaiban, a barátok és a 
szövetségesek mellett megrendültén nyilatkoztak carnal abdel nasszar 
egyiptomi elnök politikai ellenfelei is arról az emberről, akihez az 
arabokat valamiképpen szinte fiúi érzelmek fűzték.
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nasszer elnök halálának pillanata is jelképes: akkor végzett 
vele szívroham, amikor 1970. szeptemberében kaÍróban hatalmas 
erőfeszítéssel tető alá hozta a tragikus jordánlai testvérháborut 
Lezáró megállapodást, jordán iában a ,,fekete szeptember 
palesztinok tízezrei estek áldozatul az arabok közötti 
vlszálykodásnak. nasszer eltökélt híve volt az arab egység 
gondolatának - és célkitűzései máig sem vesztettek időszerűségükből, 
az egyiptomi postás fia hatalmas utat járt be addig, amíg 1956-ban 
az arab világ Legnagyobb országának köztársasági elnökévé 
választották. 1918 január 15-án született, katonai pályára lépett és 
katonaként döbbent rá országa kiszolgáltatottságára, a ,,szabad 
tisztek,, nacionalista mozgalmának Létrehozásától, 1954-ben történt 
miniszterelnöki kinevezésétől nehéz és ellentmondásos ut vezetett a

most arra van szükség, hogy megkezdődjék az uj szakszervezetek, 
az uj szakszervezeti struktúra kiépítése, ennek alapja az első 
Időszakban mindenképpen maga a munkahely Legyen - hangsúlyozza a 
lap. az uj szakszervezetek létrehozását maguk a munkások kezdjék el, 
mégpedig mindeféle hamis barátok és tanácsadók ,,segítsége,, nélkül, 
a.dolgozók jól emlékeznek arra, milyen hibák, torzulások ellen 
tiltakoztak 1980. nyarán, túlnyomó többségük világosan Látja, hogy 
milyen - valódi - érdekképviseleti szervezetre van szükség, ezt 
mindenütt helyben meg tudják teremteni, nem kellenek a ,, kor,,,- a 
,,független Lengyelország konföderáció ja,, és egyéb államéi lenes 
csoportok emberei, ,,szakértői,,, akiknek jelentős része életében 
nem látott gyárat belülről - Írja a rzeczpospo lita.
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munkáspárti kongresszus

aczé L entire , az mti tudósítója jelenti:

London* 1982. szeptember 28. /mti/ - a brit munkáspárt 
blackpoolban zajló kongresszusa kedden újraválasztotta a párt 25 
tagú országos végrehajtó bizottságát, mint számítani Lehetett rá% a 
baloldal érzékeny vereséget szenvedett: Legkevesebb öt képviselője 
esett ki a testületből, igaz, az újonnan megválasztottak nem 
feltétlenül a politikai jobbszárnyat képviselik, inkább a ma már 
centristának-minősülő michael foot pártvezér támogatói.

az első kommentárok szerint foot pozíciója a végrehajtó 
bizottságban jelentősen megerősödött.

a választás első szervezeti következménye az, hogy joan maynard, 
akit kibuktattak a végrehajtó bizottság úgynevezett női szekciójából 
értelemszerűen nem töltheti be a számára kiszemelt funkciót, a

%

. I
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1982.09.28.30 -kül

csúcsig, amikor ő maga az arab világ vezető politikusává,országa 
pedig az arab diplomácia és az arab törekvések csomópontjává vált.

az a férfi, aki kezdetben kapcsolatot épített ki a muzulmán 
testvérekkel és mindigis elutasította a kommunista eszméket, 
eljutott az el nem kötelezettség gondolatának elfogadásáig, a 
szovjetunióval és a szocialista világgal való együttműködésig, ezek 
az állomások nemcsak nasszer, hanem a függetlenné vált arab országok 
útkeresését is tükrözik, a ,,nasszerlzmus,,, az ,,arab 
szocializmus,, fogalommá vált, s ma már történelmi útjelző az arao 
önállóság és függetlenség utján.

nasszer életoályáját súlyos belső, arabközi és nemzetközi 
válságok tarkították: a szuezi válság 1956-ban, a súlyos vereség az 
1967-es .,hat napos háborúban,,, egységtörekvések és az 
egység törekvése k kudarcai, nasszer elnök halála - mint a későbbi 
esményekből kiderült - Lezárt egy korszakot, nemcsak egyiptom, de az 
arab világ közös történetében is. az azóta eltelt 12 év során 
egyiptom megszűnt az arab világ vezetője és valamiképpen példaképé 
lenni, mindazok a gondok, amelyek megoldásán fáradozott, ma is

a nasszerl örökség ez idő szerint örököseimegoldásra várnak, 
keresi.

fg sj pan
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munkáspárt idei elnökének tisztét, 
mccluskie, a tengerész-szakszervezet vezetője kerül.

végül a kongresszus eric varley-t, a párt - erősen jobboldali 
irányzatú - kincstárnokát az előző évinél nagyobb többséggel 
erősítette meg hivatalában.

tony benn parlamenti képviselő, a baloldal szellemi vezére 
szerint a jobboldal előrenyomulása mögött a szakszervezeteket kell 
keresni, amelyek tömbszavazataikkal alapvetően befolyásolni tudják a 
munkáspárton belüli funkciók elosztását, a fordulathoz kedvező 
légkört teremtett a trocklsta szélsőbaléLdal kizárását célzó előző 
napi határozat-sorozat, amelyet foot pártvezér bizalmi kérdéssé tett 
a maga számára.

a nap folyamán egyébként a kongresszus tanácskozását meg kellett 
szakítani, mert a rendőrséggel valaki közölte, hoqy pokolgép van a 
kongresszusi teremben, a küldötteknek el kellett haqynlok'a' 
tanácskozás színhelyét, de 40 perc elteltével visszatérhettek, mert 
a hatóságok megállapították, hogy a riasztás hamis volt.
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ensz- púja

new york. 1932. szeptember 28. /mti/ - púja frigyes 
külügyminiszter találkozott az ensz-köz'gyuiés ülésszakán new yorkban 
tartózkodó nguyen co thach vietnami, Willibald pahr osztrák és 
gerard collins ir külügyminiszterrel, a megbeszéléseken - amelyeken 
részt vett rácz pál, a magyar népköztársaság állandó 
ensz-képviselője is - a nemzetközi helyzet és a kétoldalú 
kapcsolatok kérdéseiről, valamint az ensz-közgyülés ülésszakának 
napirendjén szereplő témákról folyt eszmecsere.
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svéd választási végeredmény

Stockholm, 1982. szeptember 28. /afp/ - Stockholmban kedden 
közzétették a szeptember 19-1 választások hivatalos végeredményét, a 
szavazatok és mandátumok megoszlása eszerint a következő:

svéd szociáldemokrata munkáspárt

2 533 250 millió szavazat - /45,6 
növekedés/ - 166 mandátum /eddig 1p4/

mérsékelt koalíciós párt

, azaz 2,4

1 313 337 millió szavazat /23,6 százalék, 3,3 százalékos 
növekedés/ - 86 mandátum /eddig 73/

centrumpárt

859 618 szavazat /15,5 százalék, 2,6 százalékos csökkenés/ - 56 
mandátum /eddig 64/

néppárt /liberális párt/

327 770 szavazat /5,9 százalék, 4,7 százalékos csökkenés/ - 21 
mandátum /eddig 38/

baloldali párt - kommunisták

308 899 szavazat /5,6 százalékkal változatlan/ - 20 mandátum 
/változatlan/

a kereszténydemokraták és a környezetvédők az ezt megelőző 
választáshoz hasonlóan most sem kaptak annyi szavazatot, hogy 
mandátumhoz jussanak.
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thai provokációk - kambodzsa

hanoi, 1982. szeotember 28. /mtl/ - a thai haoítengereszei. es a 
hadsereg tüzérsége szeptember 17-dn összehangolt provokációt najcott 
végre kambodzsa délnyugati, tengermenti határterülete ellen, ycuz aua 
véve a koh kong tartományban lévő 237. és 343. számú magasuatoKai* * 
szeptember 23-át megelőző hét nap alatt thaiföldi.hajók 219 
alkalommal sértették meg kambodzsa felségvizeit, öi-tiz tengeri 
mérföld mélységben behatolva, thai Lövegek 46 Ízben agyuziax 
határmenti körzeteket, thaiföldi repülőgépek pedig tízszer repülte* 
be a kambodzsai népköztársaság Légterébe - adta hírül a héiTon punom 
penhben közzétett hivatalos jelentés. •; •
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dánia - Svédország 

schlüter - programbeszéd

koppenhága, 1982. szeptember 28. /taszsz/ - a gazdasági 
problémák megoldása érdekében dánlában jelentősen csökkenteni fogják 
az állami kiadásokat, ez alól egyetlen kivétel van csupán: a katonai 
kiadások - derült ki poul schlüter dán miniszterelnök programadó 
nyilatkozatából, amely egy koppenhágai sajtóértekezleten hangzott

&

I
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el.

a munkanélküliség enyhítése, valamint a költségvetés és a 
fizetési mérleg hiányának csökkentése hosszutávu feladat, amelynek 
megvalósítása érdekében a koalíciós kormány csökkenti a kiadásokat

amely az áremelkedések mértékeben

a

és megszünteti azt a rendszert 
automatikusan emeli a béreket - mondotta a miniszterelnök.

9 s

külpolitikai téren schlüter állást foglalt egyfelől dánia 
további atomfegyver-mentessége, másfelől pedig a nato-hoz és a közös 
piachoz való hűsége mellett.
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bonn - dé Li helyzetkép /1. rész/

follinus könyves János, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1982. szeptember 28. /mti/ - kedden délelőtt pattanásig 
feszült volt a helyzet az nszk fővárosában, a keresztény uniópártok 
és a szabaddemokrata párt vezető szervei reggeltől kezdve 
tanácskoztak arról a döntésről, hogy beterjesszék-e még a nap 
folyamán a parlamentben az úgynevezett konstruktív bizalmatlansági 
indítványt, amelynek célja helmut schmidt kancellár szociáldemokrata 
kisebbségi kormányának pénteki megbuktatása.

a szabaddemokrata párt országos elnöksége és parlamenti 
frakciója kedden reggel kezdődött ülésen először meghallgatta 
h an s-diet rich genscher pártelnöknek és wolf gang mischnicknek, a párt 
parlamenti csoportja elnökének beszámolóját a cdu-csu-val folytatott 
koalíciós tárgyalások eredményéről, ezután rendkívül heves vita 
bontakozott ki* a z fdp parlamenti frakciója e lőre látható lag a 
délutáni órákban -tart titkos próbaszavazást a konstruktív 
bizalmatlansági indítványról.

phllipp jenninger, a cdu-csu parlamenti frakciójának ügyvezetője 
kedden közölte: az uniópártok semmilyen kockázatot nem akarnak _ 
vállalni, ezért az 53 tagú fdp-frakció nagy többségének támogatnia 
kell az indítványt, szerinte az indítványt támogató szabaddemokrata 
képviselők számának 33 és 40 között kell mozognia, mint ismeretes, 
egy szeptember 17-i próbaszavazáson 33 képviselő támogatta a 
cdu-csu-val való tárgyalások megkezdését, a csu 40-ben jelölte meg a 
támogatás kívánatos mértékét, az ard televízióállomás korábban azt 
jelezte, hogy helmut kohl 28 fdp-képvise Lő támogatásával is 
rnege Légedne.

az fdp tanácskozásának megkezdése előtt günter verheugen 
főtitkár, gerhart rudolf baum volt belügyminiszter és he iga 
schuchardt baloldali képviselőnő azért szállt síkra? hogy az fdp 
schmidt megbuktatása helyett ellenzékből támogassa a kisebbségi 
szociáldemokrata kormányt.

peter glotz, az spd országos ügyyvezetője keddi 
sajtó-értekezletén újra javasolta a szabaddemokrata pártnak a 
szociálliberális koalíció felújítását, aminek az a feltétele, hogy 
az fdp ismét visszataláljon ehhez a politikához, /folyt./

fkj/mh ku ng

280982 2154

sk0039 4 230 mtik1043

szuzuki-peking

sarkadi kovács ferenc, az mti tudósítója jelenti:

peking, 1982. szeptember 28. /mti/ - a kínai-szovjet kapcsolatok 
állapota befolyásolja ázsia stabilitását és békéjét, óriási 
jelentőségű a világ békéjére és stabilitására nézve, érthető a témát 
kisérő nagy. érdeklődés - hangoztatta kedden a kínai fővárosban 
tartott sajtóértekezletén szuzukl zenko japán miniszterelnök, majd 
kijelentette: kina a békés egymás mellett élés Öt elve alapján kész 
kapcsolatokat ápolni a szovjetunióval, ugyanúgy, mint bármely más 
országgal, de ehhez konkrét Lépéseket vár el a szovjetuniótól.

a japán kormányfő emlékeztetett Leonyld brezsnyev bakul 
beszédének a kínai-szovjet kapcsolatok normalizálását és fokozatos 
javítását szorgalmazó részére és rámutatott, hogy hu jao-pang, a 
kínai kp kb főtitkára kongresszusi beszédében is találhatók erre 
utaló jelzések, ugyanakkor - mint elmondotta - a kínai vezetők 
közölték vele: a javulás ér de kében ,,azoknak a cselekedeteknek a 
megszüntetését várják el a szovjetuniótól , amelyek a szovjetunió 
részéről fenyegetik kinát,,. szuzukl szerint nincs változás az 
úgynevezett szovjet hegemonlzmus kínai megítélésében, minden a 
konkrét Lépésektől és nem szavaktól függ, azaz amennyiben a 
szovjetunió hajlandó Lépéseket tenni, a kinal-szovjet kapcsolatok 
normalizálása Lehetséges - fejtegettek szuzukl kínai 
tárgyalópartnerei.

japán - hangsúlyozta szuzukl - hatalmas szomszédjával, a 
szovjetunióval helyre kívánja állítani a baráti kapcsolatokat, japán 
reméli, hogy meg tudják oldani az északi szigetek kérdését és 
békeszerződést irhát alá a.szovjetunióval, a kormányfő az északi 
szigetek említésekor a kuril-szigetek négy tagjára utalt, amelyeket 
japán elvitat a szovjetuniótól.

szuzukl közölte, hogy keddi találkozójukon teng hsziao-ping 
lezártnak nyilvánította a tankönyv-vitát, és hogy őmaga hu 
jao-pangot, a kkp kb főtitkárát, akivel u 
találkozott, a japán kormány nevében toki

r
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§

ti

hívta men,

szuzukl elmondta, hogy japán továbbra is szeretne részt venni 
kínai modernizálásban, de a kínai-japán kormányközi .együttműködés 
behatárolt és a japán magánszektort kell mozgósítani, sürgette, 
kin a más országok irányába is nyissa szélesre kapuit, és a
közelmúltban kínai részről eszközölt szerződésbontásokra, :___
szerződés-felfüggesztésekre utalva, megjegyezte: csak ideális 
feltételek között lehet ideális együttműködést teremteni.
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sk0043 4 230 mtik1047

JU csiu-li

sarkad! kovács ferenc, az mti tudósítója je Lenti:

peking, 1982 . szeptember 28. /mti/ - jü csiu-Lit nevezték ki vej 
kuo-csing helyére a kínai hadsereg politikai főcsoportfőnökségének 
elére, ez onnan derült ki, hogy az uj kina hírügynökség egy katonai 
aktíváról szóló beszámolójában jü csiu-Lit nevezte 
főcsoportfőnökként.

az uj főcsoportfőnök katonai egységek előtt elmondott beszédében 
sürgette a hadsereget? hogy ,,teremtsen uj helyzetet,, politikai 
munkájában, és legfontosabb feladataként ,,tanulmányozza és 
valósítsa meg a xii. pártkongresszuson kijelölt irányvonalat,ü 
csiu-li megállapította, hogy a hadseregben ,,különösen azután 
végeztek nagy munkát, miután teng hsziao-ping tavaly júniusban 
átvette a kkp kb katonai bizottságának irányítását

meg

JV

jü csiu-Li kinevezése katonai posztra némi meglepetést jelent 
mivel az ötvenes évek közepétől kezdve polgári intézményekben, a ’ 
kőolajipari minisztériumban és az állami tervbizottságban töltött be 
miniszteri állásokat, és gazdasági szakemeberként, nem pedig 
katonaként ismert, jü csiu-li a politikai bizottság tagja.

kül - 37 - 1982.09.28.

dalai Láma

vatikánváros, 1982* szeptember 28. /afp/ap/reuter/ - ü, jános 
pál pápa kedden magánkihallgatáson fogadta a kétnapos látogatáson 
rámában tartózkodó dalai Lámát, az 1959 óta önkéntes száműzetésben 
Indiában élő tibeti vallási vezető két évvel ezelőtt már találkozott 
a katolikus egyházfővel, a dalai láma kedden rámából nyugat-európai 
kőrútjának következő állomására, Spanyolországba utazott.

mammut-agyar

moszkva? 1982. szeptember 28. /taszsz/ - óriási méretű 
maminut-agyárrá bukkantak a szovjetunió északi, európai területén, 
Vorkuta város közelében, a különlegesen értékes Lelet 50 kilogrammot 
nyom és hossza - bár a vége, sajnos, Letört - két és fél méter.

ág ku ng 
15.50 280982 1235
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kül - 36 - 1982.09.28.

sk004l 4 300 mtlk1045

nszk - déli helyzetkép /2. rész/

helmut schmidt kancellár találkozott richard stücklennel, a 
bundestag keresztényszociális elnökével és közölte vele, hogy 
pénteken az ellenzéki pártok által tervezett bizalmatlansági 
indítvány előtt nyilatkozatot kíván tenni a parlamentben.

willy brandt, az spd elnöke a die welt keddi számában a 
Leghatározottabban szembeszállt az amerikai közép-ható távolságú 
rakéták tervezett nszk-beli telepítésével, egy nyugatnémet kancellár 
feladata az, hogy, ha lehetséges, ,,feleslegessé,, tegye ezt a 
telepítést, mert mi nem akarjuk itt ezeket a rakétákat - hangoztatta 
brandt, hozzátéve, hogy egy eljövendő választási kampányban is ezt 

álláspontot fogja képviselni az spd. brandt bírálta helmut kohlt, 
mivel a nato-ra való hivatkozással egyszerűen csak azt akarja 
végrehajtani, amit az amerikai kormány elhatároz.

a szabaddemokrata párrt hesseni választási veresége után kedden 
kilépett a holger börner vezette tartományi kormányból az fdp két 
minisztere, ezzel hamb urg és bonn után hessenben is kisebbségi 
szociáldemokrata kormány jött Létre.

fkj/na ku ng

280982 1121
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rövid hírek 

perui kormányfő

tokié, 1982. szeptember 28. /mti/ - a japán kormány meghívására 
kedden tokiéba érkezett manuel ulloa e lias perui miniszztere Inök. 
személyében 22 év óta először jár perui kormányfő japánban, a 
hivatalos tárgyalások megkezdése előtt manuel ulloa részt vesz azon 
a tanácskozáson, amelyen japán és a Latin-amerikai országok közötti 
gazdasági együttműködés kérdéseit vitatják meg. japán az elmúlt két 
évben egyre szorosabbra fűzte kapcsolatait a közép- és a 
dél-amerikai országokkal.
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kuba - védelmi bizottságok

marton László, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1982. szeptember 28. /mti/ - kedd hajnalig tartó 
ünnepségeken emlékeztek meg kuba városaiban és falvaiban a 
forradalom védelmére alakult bizottságok létrejöttének 22. 
évforduLó járóL.

az immár hagyományossá vált ünnepségek előestéjén fe llobogózták 
a házakat, színes szalagokkal és égőkkel díszítették fel az épületek 
bejáratát.

a hétfőn késő este megtartott gyűléseken kitüntetéseket 
nyújtották át a cdr, a forradalom védelmére alakult bizottságok 
kiépítésében kiemelkedő érdemeket szerzett személyeknek, majd számot 
adtak a védelmi bizottságok tevékenységéről.

ezután a lakóházak bejárati csarnokaiban vacsorát tálaltak 
kicsinyeknek és nagyoknak, és a kubai hagyományoknak megfelelően 
été liel-itallal kínálták meg a járókelőket is. az ünnepségeket 
követő utcabálok a reggeli órákig tartottak.

a cdr, a forradalom védelmére alakult bizottságok előtt a 
legkülönbözőbb feladatok állnak, gondoskodnak például a lakóházak 
tisztántartásáról, az alapvető karbantartási munkákról, ellenőrzik a 
lakosság egészséget szolgáló oltások vagy fertőtlenítés! kampányok 
végrehajtását, önkéntes munkát végeznek az Iparban és a 
mezőgazdaságban, őrséget állnak a gazdasági, ipari és kulturális 
Létesítmények előtt.

a cdr az ország legnépesebb tömegszervezete, több mint öt millió 
tagot számlál és a 14 éven felüli Lakosság 80 százalékát tömöríti.

a cdr legfontosabb feladata az 1959-ben kezdődött forradalmi 
folyamat védelme, ez - tekintettel a szigetországgal szemben élesen 
ellenséges politikát folytató egyesült államok tőszomszédságára - 
rendkívül nehéz és összetett feladat, kubában ugyanis nem Lehet 
kizárni annak lehetőségét, hogy a floridai miamiban letelepedett 
ellenforradalmán csoportok motorcsónakokon partraszállási 
kísérleteket vállalnak azzal a céllal, hogy szabotázscselekményeket 
hajtsanak végre gazdasági létesítmények ellen és egyéb merényletek 
elkövetésével is zavarják a kubaiak mindennapját, békés 
építőm unkáját.

m l/na ku ng
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f
f
;kül 38 - 1982.09.28.

pekingi megfigyelők jü csiu-li kinevezését a hadseregben folyó 
személyi átcsoportosítások újabb jeleként értékelik, a volt 
főcsoportfőnök, vej kuo-csing szintén tagja a politikai 
bizottságnak, és jang tö-csi mellett ő is várományosa lett a 
honvédelmi miniszteri tárcának, amelyet még mindig a se nem pb-, se 
nem kb-tag keng piao birtokol.

nc/ge ku ng
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munkáspárti kongresszus - 2.

:

London, 1982. szeptember 28. /mti/ -- a kongresszus kedden állást 
foglalt amellett, hogy a párt választási győzelme esetén alakuló 
munkáspárti kormány töröltessen minden o lyan szakszervezet-e llenes 
törvényt? amely a jelenlegi kormány hivatali idején született.- 
kotelessegeve tette továbbá ennek a kormánynak, hogy fizesse vissza 
a szakszervezeteknek mindazokat a pénzbüntetéseket, amelyeket a 
második foglalkoztatási törvény értelmében a thatcher-kabinet 
kiróhat rájuk, /az idén februárban elfogadott törvény szerint 
pénzbüntetéssel sújthatják a szakszervezeteket, ha ,, törvényié len 
például politikai sztrájkot szerveznek./

!

:

i9 9 9

...a kongresszus elvetette azt a kezdeményezést, hogy tiltakozásul 
e torvény ellen, a szervezett dolgozók tartsanak 24 órás országos, 
általános sztrájkot, nem vette továbbá pártfogásába a nyílt 
törvényszegéseket sem.
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losonczi pál - keddi program /1. rész/ 

jelentik-' király ferenc, az mtl kiküldött tudósitől

^.421 280982 1608

kül - 40 - 1982.09.28.
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kül - 41 1982.09.28.

sk0047 4 230 mtlk1051

Losonczi pál - keddi program /2. rész/

a két elnök eszmecseréjével egyidőben ültek tárgyalóasztalhoz 
partnereikkel losonczi pál kíséretének tagjai, ábrahám kálmán 
építésügyi és városfejlesztési miniszter jose viana baptista 
közmunkaügyi, Lakásépítési és szállítási miniszterrel, bajnok zsolt 
államtitkár a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke pedig 
jose alfia tájékoztási államtitkárral tekintette át szakterülete 
időszerű teendőit, szarka károly külügyminiszter-helyettes és melega 
tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes előbb amolyan ,,kis 
plenáris ülést?, tartott pauLo mazques külügyi államtitkárral és 
far la de oliveira kereskedelmi államtitkárral - ezen résztvett 
gazdik ede, hazánk lisszaboni nagykövete is -, majd a kül-, illetve 
a kereskedalemügy vezető tisztségviselői kü lön-kü lön is elemezték 
kontaktusain kát.

a portugál Lapok megkülönböztetett figyelemmel kisérik losonczi 
pal-látogatását tárgyalásait, a kormányhoz közel álló ,,diario de 
noticias,, első oldalon számol be a magyar államfő megérkezéséről az 
ünnepélyes fogadtatásról, bbelső oldalas három hasábos cikkének fő 
elme: bizakodóan Ítéljük meg kapcsolataink jövőjét, a lap rámutat, 
hogy a mostani konstruktív tárgyalások újabb Lendületet adnak a 
kapcsolatok bővítésének, az ,,o dia,, a magyar államelnök első napi 
porgramjáró l közöl képeket, az ,,o diario,, tudósításában azt emeli 

hogy. társadalmi rendszereink eltérő volta nem lehet akadálya 
kapcsolataink bővítésének, a rádióállomások hasonló hangnemben 
foglalkoznak a magyar államfő portugáliai hivatalos 
Látógatásával.

fp-ky/th ku ng 
16.48 280982 1604
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sk0048 4 230 rntikl052

bekaa, bejrut /1. rész/

rákos györgy, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

bejrut, 1982. szeptember 28. /mti/ - a bejrúti válság 
csillapodásával párhuzamosan kedden újabb feszültség gócpontjává 
vált a bekaa-vö így, Libanon keleti körzete, az éjjel baalbek mellett 
meggyilkolták szaad szájéit, a palesztinai felszabadítás! szervezet 
egyik katonai vezetőjét, délelőtt pedig izraeli f 16-osok felderítő 
küldetéssel berepültek a terület fölé.

a palesztin fegyveres erők vezérkari főnökét, jasszer arafat, a 
pfsz vb elnöke egyik legfőbb katonai tanácsadóját bejrúti 
értesülések szerint egy szem leüt során támadták meg, ballbek város 
közelében, a Libanont megszálló izraeli erők arcvonalától mintegy 
huszonöt kilométerre, a middle east reporter cirnü bejrifti kiadvány 
úgy tudja., hogy harminc fegyveres állított csapdát a gépkocsiját 
vezető szaad szájéinak /mozgalmi neve abu valid/, a merénylőknek 
sikerült elmenekülniük, a wafa palesztin hírügynökség Izraelt és 
szövetségeseit vádolja a gyilkossággal, amelynek körülményeit a 
nyomban megindult vizsgálat hivatott tisztázni.

_ a bekaa-vöIgyben, mint ismeretes, az arabközi békefenntartó erők 
szlrlai alakulatai és palesztin egységek állomásoznak - 
izraeli megszálló csapatokkal.

kedden, késő délelőtt harci gépek repültek át a libanoni főváros 
fölött: a falangista rádióállomás jelentése szerint négy izraeli 
f 16-os.-tartott a bejrut környéki hegyek, illetve a bekaa-vö így felé, 
felderítő megbízatással.

szemben az

kedden, izrae Liaz
isegységek e... ^

tisztázatlan azonban, hogy mikor ürítik ki a főváros nemzetközi y 
repülőterét, erről a kérdésről tárgyalt a nap folyamán - a bejrúti 
kikötőben - morris draper amerikai küldött a Libanont megszálló 
izraeli erők főparancsnokával, értesülések szerint az izraeli fél a 
repülőtérnek legalább egy kifutópályájára igényt tart mindaddig, 
amíg Libanonból ki nem vonja alakulatait, /folyt./

rg/ge ku ng
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bekaa, bejriít /2. rész/

amin gemajel, Libanon múlt héten hivatalba Lépett elnöke három 
nap Leforgása alatt immár harmadszor elnökölt a bejrútba küldött 
multinacionális - amerikai, francia és olasz - erők egyeztető 
bizottságának ülésén, és külön is fogadta morris drapert, az 
üléseken arról határoznak, hogy a nyugati alakulatok között miképpen 
osztják el a bejri/ti ellenőrzési övezeteket.
veszik, hogy a keddi tanácskozásnak külön témája volt a repülőtér 
sorsának rendezetlen volta.

megfigyelők biztosra

a libanoni reguláris erők - a többnemzetiségü alakulatok francia 
és olasz kontingenseivel együtt - a nap folyamán újabb állásokat 
foglaltak el és erősítettek meg nyugat-bejrüfban, amelynek belső 
körzetét - másfél hétig tartott megszállás után - e hét elejére 
ürítettek! az izraeli hadsereg, erősítéseket küldtek a déli 
külvárosban fekvő két palesztin menekülttábor, szabra és satila 
területére, a két héttel ezelőtti tömeggyilkosság színhelyeire, a 
multinacionális erők amerikai egységei szerdán foglalják el 
ellenőrző állásaikat a libanoni fővárosban.

rg/mh ku ng

16.57 280982 1099
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albánia - tanjug

belgrád, 1982. szeptember 28. /mti/ - a tanjug kedden délután 
ismertette az ata albán hírügynökség jelentését az albán 
tengerparton partraszállt ,,banditák,, megsemmisítéséről, az albán 
belügyminisztérium kedden kiadott közleménye szerint a szeptember 
25-ről 26-ra virradó éjszakán ,,bűnözők, albán emigránsok bandája 
szállt partra albánia tengerme néki vidékén bizonyos hevdet mustafa 
vezetéséve L 11 •

a partraszállást öt órán belül felfedezték, és a-biztonsági
Likvidálták aerők, a fegyveres erők egységei és helyi lakosok 

band itákat
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munkáspárti kongresszus - foot

aczél entire, az mti tudósítója jelenti:

kti/jp tj ng

17.11 280982 0797

kül — 44 — 1982.09.28.
- 45 - 1982.09.28.kül

beszédét hosszantartó, egyöntetű, Lelkes taps fogadta, 
pártvezéri székében ezen a kongresszuson nagy mértékben 
rne gerősödött.

ae/jp Lb pk
280982 184117.34
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Izrael - vizsgálóbizottság /1.rész/

jeruzsálem, 1982. szeptember 28. /mti-dpa/afp/reuter/upi/ - az 
izraeli kormány kedden a nemzetközi és hazai nyomásnak engedve úgy 
döntött, hogy vizsgálóbizottságot nevez ki a bejrufti mészárlás 
körülményeinek felderítésére, a hirt először jichak berman 
energiaügyi miniszter jelentette be, aki a múlt héten mondott Le a 
bejrúti vérengzés miatt, berman elmondta, hogy a vizsgálóbizottság 
felállítása után sem vonja vissza lemondását, mert nem ért egyet a 
kormány politikájával.

a kabinetülés befejeződése után hivatalosan is bejelentették:
,,független vizsgálóbizottságot állítanak fel a szabna és satila 
menekülttáborokban a palesztinok ellen végrehajtott mészárlás 
okainak és felelőseinek megállapítására

az izraeli kormány szóvivője elmondta : a vizsgálóbizottság 
tagjait a legfelsőbb bíróság elnöke nevezi ki. a testület -
teljhatalmat kap a vizsgálat lefolytatásához, bárkit eskü alatti 
tanúskodásra kényszeríthet, s a tanúskodást megtagadókat kényszer 
alkalmazásával elővezettetheti, david Levi miniszterelnök-helyettes 
kijelentette: a bizottság katonákat és polgári személyeket egyaránt 
kihallgathat, jakov meridor, az izraeli kormány tárcanélküli 
minisztere ugyanakkor elmondta: a vizsgálat nem terjed ki az izraeli 
csapatok nyugat-bejrutba való bevonulásával kapcsolatos döntés 
elemzésére, csupán a menekülttáborokban történtekre, meridor 
hozzátette, azért döntöttek a bizottság felállításáról, hogy 
bebizonyítsák: ,,Izraelnek nincs mit lepleznie

nyugati hírügynökségek elemzései ugyanakkor más összefüggésekben 
világítják meg a vizsgálóbizottság felállítását* utalnak arraT hogy 
a begin-kormány először kereken elutasított bármilyen vizsgálatot, 
majd az ellenzék nyomására begin mult pénteken azzal akarta megbízni 
a legfelsőbb bíróság elnökét, hogy folytasson személyes - tehát 
félhivatalos - vizsgálatot, a bíró ezt akkor elutasította 
hangsúlyozva, hogy ,, 
vizsgálat vezetésére

i1 •
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az előzményekhez tartozik az is, hogy szombaton Izrael 
történetének legnagyobb tömegtüntetésére került sor, mintegy 400 
ezres tömeg követelte a kormány lemondását, végül pedig a bég in - 
kormány stabilitását veszélyeztette a kormányzópárt két koalíciós 
partnerének az a bejelentése, hogy kilépnek a kabinetből, amennyiben 

állítják fel a vizsgálóbizottságot.nem

a bizottságnak a következő kérdésekre kell választ keresnie : 
adott parancsot a hadseregnek arra, hogy a keresztény falangista 
mlllcistákat, akiknek szándékait előre ismerni Lehetett, beengedjék 
a menekülttáborokba? /folyt/

280982 2601

ki

17.39
A6 jki/

sk0053 4 230 mtik1058

Izrael - vizsgálóbizottság /2,rész/

erre a kérdésre maga arlel sáron adta meg a választ a múlt 
héten, amikor elmondta; az ő tudomásával engedték be a táborokba a 
jobboldali milicistákat. válaszra vár többek között az a kérdés is: 
hogyan történhetett meg az, hogy az izraeli hadsereg csak akkor 
avatkozott be, amikor a vérengzés már több mint 30 órája tartott?

a bizottság jelentését nem kötelező jellegű ajánlásként 
terjesztik majd a kormány elé. a jelentést nyilvánosságra kell hozni 
- hacsak a bizottság, avagy a kormány nem véli úgy, hogy annak 
bizonyos részei sérthetik Izrael nemzeti érdekeit.

az izraeli kormány bírálói kedden üdvözölték a kabinet döntését, 
ugyanakkor az ellenzéki munkapárt kifogásolta, hogy a vizsgálat nem 
terjed ki a nyugat-bejri/tba való bevonulás körülményeire., mint 
ismeretes, tel-aviv basir gemajel megválasztott libanoni elnök 
meggyilkolása után rendelte el a bevonulást, azzal indokolva ezt a 
lépést, hogy meg akarják akadályozni a további vérontást.

b L ku p k
17.41 280982 1023

íc

sk0054 4 230 mtik1060

spadolini - szakszervezetek

király ernő, az mti tudósítója jelenti:

róma, 1982. szeptember 28. /mti/ - giovanni spadolini olasz 
miniszterelnök a szakszervezeti vezetőkkel tartott találkozóján 
súlyosnak minősítette az ország gazdasági helyzetét, közölte, hogy 
tavalyhoz viszonyítva megállíthatatlanul csökken az ipari termelés, 
amelynek mértéke júliusban 4,5 százalékkal maradt el az egy évvel 
ezelőttitől, tovább nőtt a külkereskedelmi mérleghiány és emelkedik 
az infláció, amely máris kérdésessé teszi a kormány 
gazdaságpolitikai célkitűzésében megjelölt 16 százalékos felső szint 
tartását.

az olasz miniszterelnöknek ezután felszólította a cgil-cisl-uil 
szakszervezeti szövetség vezetőit, hogy a legrövidebb időn belül 
dolgozzák ki a munkabérekre és a drágaság! pótlékra vonatkozó közös 
javaslatukat és október 7-ig kezdjék meg a tárgyalást a munkaadók 
szervezetéve L.

a hétfő esti ,,hidegzuhany 
beismerése, "hogy a kormány gazdasági manővere eddig nem hozta meg a 
várt sikert, a mintegy ötórás tárgyalás, amelyen hat miniszter is 
részt vett, lényegében egyetlen eredményt hozott: a szakszervezetek 
beleegyeztek a 16 százalékos inflációs csúcs kiindulópontként való 
eLfogadásába.

az olasz sajtó szerint annak a' T

a hétfő es'ti megbeszélésről közleményt nem adtak ki. 
sajtó körökben azonban úgy tudják, hogy a hárem szakszervezet között 
sincs egység a munkabér, de főleg a drágaság! pótlék fizetésére 
vonatkozóan, a cgil, az 0kp támogatását élvező legnagyobb 
szakszervezet például nem ért egyet a kereszténydemokrata befolyás 
alatt álló cisl javaslatával, a mozgóbérskála fizetésének 
meghatározott időre való leállításával. az uil, a szocialista 
párthoz közelálló szakszervezet, az általános munkabérreform 
keretében akarja megoldani a tárgyalások legfőbb akadályát jelentő 
pótlék fizetésének módját, abban azonban egyetértenek, hogy nem 
hajlandók továbbra sem elfogadni a munkaadók egyoldalú döntését, a 
mozgóbérskála fizetésének teljes Leállítását.

ez a hét döntést hozhat az ügyben: péntekig bezárólag mindhárom 
szakszervezet vezetősége ülést tart. meghatározó Lehet, hogy 
spado lini ugyanolyan határozott Lesz-e a munkaadók 
érdekképviselőjével, a -eonfindustriával szemben is, mint a 
szakszervezetek vezetőivel való tárgyaláson.

a gyárosok szervezete és a kormányfő megbeszélésére szerdán 
kerül sor.

kir/ge Lb pk
280982 236817.50
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spanyol belpolitika

madrld, 1982. szeptember 28. /mti-ap/afp/taszsz/ - a spanyol 
szocialista munkáspárt, ha győz az októberben sorrakerülő 
választásokon, újratárgyalja a spanyol-amerikai úgynevezett védelmi 
szerződést.

a bejelentést a szocialisták vezetője, felipe gonzalez tette 
kedden Madridban. , ,a mostani szerződést annak aaLapján kötötték, 
hogy Spanyolország belép a nato-ba, s nem Spanyolország valódi, 
védelmi szükségleteit vették figyelembe,, - jelentette ki gonzalez.

a szóbanforgó szerződés a spanyol területen Lévő amerikai 
támaszpontok működését szabályozza, de még nem Lépett életbe, a^ 
korábbi megállapodást felváltó szerződést az idén júliusban Írtak 
alá, de arra már nem kerülhetett sor, hog az alkotmány 
rendelkezéseinek megfelelően a parlament s jóváhagyja, mivel calvo 
sotelo augusztusban feloszlatta a cortezt és uj választásokat irt 
ki. a választások legnagyobb esélyese - előrejelzések szerint- a 
spanyol szocialista munkáspárt.

az októberi választásokon nem indulhat jelöltként antonlo tejero 
csendőralezredes, az elvetélt tavaly februári puccskísérlet egyik 
főszereplője — közölte a jelöléseket felülvizsgáló bizottság, <% 
parlamentet megrohamozó tejerót a közelmúltban alakult ,,spanyol 
szolidaritás,, elnevezésű szélsőjobboldali párt akarta indítani.

X X X X X

a spanyol és az amerikai kormány képviselői tárgyalásokat 
kezdtek Madridban 84 f-18 a tipusu amerikai vadászbombázó 
vásárlásáról - jelentette a taszsz szovjet hírügynökség, az egyesüli 
államok gépenként 3 millió dollárral emelni akarja az árat, s Így a 
teljes szállítmány mintegy 3 milliárd dollárral egyenértékű pénzebe 
kerül majd a spanyol adófizetőnek, a spanyol fél annak ellenére 
folytatja a tárgyalásokat, hocjy a közelmúltban kipattant: a gépeke u 
gyártó mcdonnell-douglas cég mintegy 5 millió.dollárnak megfelelő 
összeget fordított befolyásos spanyol személyiségek 
megvesztegetésére az üzlet megkötése érdekében.
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pajzs-82 - első nap

pék miklós, az mti tudósítója jelenti:

,,pa]zs-82,, hadgyakorlata, azt követően, hogy a bolgár."a
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sk0058 4 230 mtlk1064

gáspár sándor prágában

-Prága, 1982. szeptember 28. /mtl/ - gáspár sándor, a szót 
főtitkára, a szakszervezeti világszövetség elnöke ás az ál+ala 
vezetett magyar szakszervezeti küldöttség kedden délután prágába 
érkézéit, hogy részt vegyen az szvsz Irodáiénak a csehszlovák 
fővárosban szeptember 29-30-án tartandó 28: ülésszakán, a delegációt 
a prágai főpályaudvaron-karéi hoffmann, a csehszlovák 
szakszervezetek központi tanácsának elnöke, az szvsz a Leinö ke, 
valamint Ibrahim zakarla, az szvsz főtitkára üdvözölte.

sn/jp tj pk
. 280982 0545

jelentőségéről csórni károly vezérezredesa ,,pajzs-82,,
honvédelmi minisztériumi államtitkár az mtl szófiai tudósítójának 
adott nyilatkozatában kiemelte, hogy a mostani gyakorlat szervesen 
illeszkedik a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői 
korábbi hadgyakorlatainak sorába, a ,,pajzs-82,,-re, amelyen a 
varsói szerződés valamennyi tagállama részt vesz, a minden 
korábbinál több, korszerű technikai eszköz jelenléte a jellemző, a 
törzsek értékelése, a gyakorlaton részt vevő csapatok együttműködése 
magas színvonalú volt. miután a törzsek a tervező, szervező, 
előkészítő munkát elvégezték, a varsói szerződés csapatai a 
feltételezett ellenség korábban indított támadásával szemben 
ellentámadásba mentek át.

’

- a magyar gépesített Lövész- és harckocsizó csapatok bevetésére 
a testvéri hadseregek szárazföldi, légi és lég ide szánt csapataival 
együtt került sör. a magyar katonák ténykedése erőt sugárzó, magas 
színvonalú volt. -katonáink a gyakorlatban bizonyították be, hogy 
mesterei a technikának, és minden téren helytálltak, a testvéri 
hadseregek egységeivel kialakított pontos, kiváló együttmüködésh z - 
gratulált a magyar katonáknak dobrl dzsurov hadseregtábornok, bo gár 
nemzetvédelmi-miniszter, a gyakorlatvezetője és Viktor kulikov, a 
szovjetunió marsa Hja, a varsói szerződés tagállamai egyesített 
fegyveres erőinek főparancsnoka - mondotta csémi károly.

18.28

s
-

sk0059 4 230 mtik1065

szovjet-amerikai

genf, 1982. szeptember 28. /taszsz/ap/reuter/upl/ - az európai 
kö ép-haiótávolságu nukleáris fegyverek korlátozásáról szeptember 
30 án folytatódó tárgyalásokra kedden genfbe érkezett a szovjet és 
az amerikai tárgyaló küldöttség, a delegációk vezetői megérkezésük 
után nyilatkoztak a sajtó képviselőinek.

- a szovjetunió álláspontja jó alapot ad arra, hogy. biztos és 
hosszú időre szóló megállapodás jöjjön Létre az fijurópai nukleáris 
fegyvere^.radikális csökkentéséről és korlátozásáról - mondotta 
julij Kfrcinszkij., a szovjet küldöttség vezetője. - a szovjetunió 
nemcsak^a tárgyalásokon, de azok keretén kívül is megmutatta,-hogy 
hajlandó konkrét lépéseket tenni annak érdekében, hogy megállítsák 
a: nukleáris fegyverek folyamatos felhalmozását európában.

a válasz most az amerikai félen múlik - mutatott rá kvicinszkij, 
majd hozzátette: szükséges Lenne, hogy az amerikai fél végül is 
hozzájáruljon egy olyan megállapodás kidolgozásához, amelynek révén 
csökkenne a nukleáris, szembenállás szintje, a szovjetunió kész 
ugyanolyan mértékben tiszteletben tartani és figyelembe venni 
partnerei törvényes érdekeit, mint amilyen mértékben elvárja tőlük 
saját természetes érdekeinek figyelembevételét - hangoztatta a 
szovjet delegáció vezetője.

első harci napjának eseményeit megtekintette 
todor sivkov, a'bkp kb főtitkára, a bolgár államtanács elnöke, o 
voltak a tagállamok katonai küldöttségei, köztük a csémi károly 
vezette magyar küldöttség, valamint a varsói szerződés tagállamai 
egyesített fegyveres erőinek vezetői.

a gyakorlat szerdán folytatódik.

a ,pajzs-82 ? ?

ék/jp tj pk
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new york, 1932. szeptember 28. /mti/ - pu ja frigyes, a magyar 
népköztársaság külügyminisztere az ensz-közgyü lés 37. ülésszakán 
elhangzott beszédében kedden rámutatott: az ülésszak ellentmondásos, 
veszélyekkel terhes helyzetben kezdte meg tanácskozását, olyanban, 
amikor a békét és biztonságot fenyegető aknamunka erősödött, s 
néhány konkrét eseménnyel összefüggésben tovább nőtt a feszültség.

a magyar külügyminiszter e kedvezőtlen fejlemények okát a 
s é Isőséges imperialista köröknek abban a törekvésében látja, ho 
m gbontsák a két világrendszer között kialakult erőviszonyokat. ek 
a körök módszeresen törekszenek a szocialista és a fejlett tőkés 
országok kapcsolatainak megrontására, a kelet-nyugati együttműködés 
fejlesztésében elért, kölcsönös érdekeken alapuló eredmények 
felszámolására.

,,a magyar népköztársaság kormánya határozottan elitéli az 
enyhülés elleni támadásokat, a nemzetközi légkör megrontására és a 
fegyverkezési verseny fokozására irányuló próbálkozásokat, legfőbb 
külpolitikai feladatának a jelenlegi helyzetben is azt tartja, hogy 
lehetőségeihez mérten hozzájáruljon a világbéke megőrzéséhez, 
nemzetközi -Légkör javításához, a nemzetközi biztonság 
megszilárdításához, a leszerelés ügyének előmozdításához, az államok 
és népek barátságának és sokoldalú együttműködésének erősítéséhez 
- hangoztatta a külügyminiszter.

a

? i

C'

skOOöl 4 230 ntik2002

moro-gyilkosság - craxi vallomása 

király ernő, az mtl tudósítója jelenti:

roma, 1982, szeptember 28. /mtl/ - bettino craxi, az olasz 
szocialista párt főtitkára szerint pártja tárgyalt annak idején az 
aldo morét fogva tartó terroristák képviselőjével, a 
kereszténydemokrata párt elnöke és kísérete Gyilkosainak perében 
kedden elmondta, hogy a szocialisták a ,,vörös brigádok,, által 
morcért cserebe követelt 13 bebörtönzött terrorista helyett eqy 
T $ ^ s ^abadonoo csa cásá t javasoltak, azt is közölte, hooy erre a
Lépésre eLeonora moro, a kereszténydemokrata politikus feleségének 
kerésere vállalkoznak, a közvevitő renato curcio és társai védőle 

craxi es az ügyvéd találkozójára később Milánóban került sor. 
az^ az üzenetet adta át az -oLasz szocialista párt 

főtitkárának, hogy amennyiben nem teljesítik követelésüket, kivégzlk
í O y uy U Ka. T #

több mint kétórás vallomása végén az oszp főtitkára 
gyakorlatilag fölmentette andreotti kormányát azzal, hogy a 
brigádok,, követelése ,,tarthatatlan, képtelen és provokatív vörös 

vo It.

az ugyancsak szocialista claudio signori le, a spadolini-kabinet 
dél-olaszországi ügyekkel megbízott minisztere viszont úgy 
nyilatkozótt a bíróság előtt, hogy ,,az oszp sem hallaató Lagosan 
sem kifejezetten, nem helyeselte a terroristákkal való tárgyalás .

»j
i j

5 5

e Látszólagos ellentmondáshoz a La stampa keddi száma adja meq a 
kulcsot, azzal a megjegyzéssel, hogy négy esztendő hosszú idő és a 
politikát a gyakorlatiasság irányítja, a kereszténydemokraták és a 
szocialisták egyetertenek abban, hogy most övék a kormányzás 
előjoga, ez minden bírósági tárgyalás fölé helyezi érdekeiket - 
a torinói újság.

kir/jp Lb pk
280982 1708

írja

18.41
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embargó feloldásig!

t

1kül 1982.09.28.52 kül 53 - 1932.09.28.

az egyesült államok változatlanul reagan elnök ,,nulla 
változata,, alapján akar tárgyalni az eurorakéták korlátozásáról - 
tűnt ki paul nltze-nek, az amerikai küldöttség vezetőjének 
nyilatkozatából, nitze szerint az eddigi tárgyalásokon haladás 
történt.

szi tj pk 
18.33

púja frigyes a továbbiakban állást foglalt a politikai 
érintkezések, a kelet-nyugati párbeszéd intenzitásának fokozása

br tj pk 
18.39280982 1552 280982 1712
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embargo feloldásig! 

puja-3.

az európai biztonság és együttműködés kérdéseivel foglalkozó 
idén novemberben Madridban folytatódó találkozón a magyar küldöttséc 
konstruktív tárgyalási légkör biztosítására., tartalmas, 
kiegyensúlyozott, előremutató záródokumentum elfogadtatására 
törekszik majd. különösen fontosnak tartjuk, hogy döntések 
szülessenek az európai bizalomerősítő, biztonsági és leszerelési 
konferencia összehívásáról, s hogy az összes résztvevőket a 
megállapodásra való törekvés vezérelje.

aggodalmát fejezte ki a magyar külügyminiszter az utóbbi évek 
néhány európai fejleménye, főként a nato 572 közép-ható távolságú 
nukleáris rakéta nyugat-európai telepítéséről szóló döntése, a 
salt-ii. szerződés ratifikálásának amerikai megtagadása, a nyugati 
fegyverkezési tervek, a lengyel eseményekbe való megengedhetetlen 
beavatkozás miatt? s kifejezte reményét, hogy a folyamatban lévő 
szovjet-amerikai tárgyalások végül eredményekhez

br/tcs tj pk
280982 0997

vezetnek, /folyt./

18.50

sk0064 4 230 mtlk2006

kasszem - tárgyalások

prága, 1982. szeptember 28. /mti/ - abdfí-rauf kasszem szíriái 
miniszterelnök, aki jelenleg hivatalos baráti látogatást tesz 
Csehszlovákiában, kedden prágában felkereste gustáv husákot, a cskp 
kb főtitkárát, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökét.

a szívélyes Légkörű megbeszélésen megállapították, hogy a 
csehszlovák-sziriai viszony jó példájául szolgálhat a kölcsönösen 
előnyös együttműködésnek, s további elmélyítéséhez megvannak a 
szükséges feltételek, az egyes nemzetközi kérdésekről tartott 
eszmecsere folyamán mindkét fél elítélte Izrael folytatódó Libanoni 
agresszióját, a palesztin és a libanoni nép körében elkövetett 
vérengzést, sikraszálItak az izaeli agresszió azonnali 
megszüntetéséért, Izraelnek az összes megszállt arab területről való

£

,#

'■ M ■ ' ■
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embbargó feloldásig! 

púja /2.rész/

a varsói szerződés és aa szovjetunió és az egyesült államok 
nato között a külügyminiszter szerint erőegyensúly jött létre, amely 
a szocializmusért, á haladásért és a békéért küzdő országok és népek 
történelmi vívmánya. ..erről az egyensúlyról nem mondhatnak Le, 
ugyanakkor törekvéseik arra irányulnak, hogy az erőegyensúlyt a 
legalacsonyabb szinten tartsák fenn. ebből következik, hogy mindent 
megtesznek az irracionális méreteket öltő fegyverkezési hajsza 
megállítása érdekében.

%

- az egyetemes béke, a biztonság megerősítése szempontjából 
meghatározó jelentősége van a szovjetunió és az egyesült államok 
viszonyának - állapította meg a szónok, kiemelve a hadászati 
nukleáris fegyverek korlátozásával foglalkozó tárgyalások, a 
nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletezés minden közegben való 
betiltásának fontosságát, de azt is, hogy minden alkalmat meg kell 
ragadni a nukleáris veszély csökkentésére. - ilyen összefüggésben 
további erőfeszítést érdemlő Lehetőségnek tekintjük a nukleáris 
fegyverek területi elhelyezésének szűkítését, atomfegyvermentes 
zónák, békeövezetek Létesítését, a nukleáris fegyverekkel nem 
rendelkező országok biztonságának szavatolását, a nukleáris 
fegyverek véletlenszerű alkalmazásának megelőzését.

- a magyar közvélemény - mondotta púja frigyes - sajnálatosnak 
tartja, hogy az ensz-közgyülés második rendkívüli Leszerelési 
ülésszaka a kedvezőtlen nemzetközi helyzet és egyes befolyásos 
hatalmak politikai akaratának hiánya miatt nem hozta meg a várt 
eredményeket, ugyanakkor nem lebecsülendő jelentősége van annak, 
hagy az ülésszakon a tagországok túlnyomó többsége egyértelműen 
kifejezésre juttatta a háborús veszély miatt érzett aggodalmát, a 
nukleáris katasztrófa elhárítását korunk legégetőbb feladataként 
jellemezte, /folyt./

br/th tj pk
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Libanon - fejlemények

SBK3a®2BI&««
hadsereg tisztjei .névsorokkal érkeztek a táborba 
továbbra is őrizetben tartott palesztin sorsáról* 
jeLentés,

mmmr*

állomásozhassanak a repülőtéren. p T K

a Libanoni 
a többszáz.* 

nem érkezeti

mellett döntött.
az amerikai haditengerészet szóvivője közben bejelentette- 

,,amenca,, repülőgépanyahajó és öt klséróhajója ictie.
hogy a dél-angliai Portsmouth kiköt bői klhajózv a 
földközi-tengeren csatlakozzék az , independence 
repü lőgépanyahajóhoz. ’

parancsot

Plpliilllsa.
a szerkesztőségek tájékoztatására

",- 56 — 1982.09.28.kül

kivonulásáért és az egész közel-keleti helyzet igazságos és békés 
rendezéséért.

kedden-délután a szír kormányfő folytatta előző nap megkezdett 
tárgyalásait Lubomir strougal csehszlovák miniszterelnökkel.

sn/tcs tj pk
280982 103018.53

skoo65 4 230 mtik2007 

strougal - sinowatz

prága, 1982. szeptember 28. /mti/ - lubomir strougal, a 
csehszlovák szövetségi kormány elnöke kedden prágában fogadta a 
hivatalos látogatáson az országban tartózkodó fred sinowatzot, 
ausztria alkancellárját, az osztrák kormány oktatási és művészeti 
miniszterét.

a találkozón a két ország belső helyzetére, a világgazdaság 
alakulására és a csehszlovák-osztrák kapcsolatok további fejlődésére 
vonatkozó kérdésekről volt szó. ez utóbbiakkal összefüggésben 
megvitatták a kétoldalú gazdasági kapcsolatok, az árucsere és a 
harmadik piacokon történő együttműködés fokozásának lehetőségeit, 
valamint közös tennivalóit, a felek rámutattak, hogy a sokoldalú 
gyümölcsöző együttműködés, a baráti és jószomszédi viszony 
fejlesztését Csehszlovákia és ausztria népe egyaránt kívánja.

sn/th tj pk
18.54 280982 0826
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hivatkozva* a Látogatás időpontja még nem ismeretes, a wafa 
azt közölte, hogy a látogatásra a fezi arab csúcstalálkozón 
felállított héttagú - szaud-arábia, sziria, marokkó. 
tunézia, Jordánia és a pfsz - bizottság moszkvai ut 
sor.

aIgéria 
a'e lőtt

mélységes aggodalomra ad okot - folytatta a magyarsssssiw-
hatlrozatait t?rí°el Übellii^

ki

csupán

j
kerü L

kulcskérdés az afgán belügyekbe való beavatkozás megszüntetése a

rC

púja - 4.rész

sk0068 4 230 mtlk2010 

embargó feloldásig!

uj elem

■*■■*», a 109 
hétfőn

ne ta Lb pk 
19.10 280982 1952

0

bL vi Lb pk
280982 238718.57
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sk0067 4 230 mtik2009

rövid hírek

jugoszláv dlsszidens

beUgrád, 1982. szeptember 28. /mtl/ - sztevan djurekovlcs,._az 
ina zágrábi olajipari vállalat igazgatója az nszk^ba.dlsszidált és 
jelenleg aktív jugoszlávellenes tevékenységet fejt ki - közölte 
kedden a Morvát köztársaság belügyi titkársága, djurekovlcs 
visszaélt beosztásával, törvényellenes manipulációk révén mesés 
vagyont harácsolt össze, és jelenleg egy usztasa terrorszervezetben 
jugoszlávellenes felforgató tevénységet fejt ki - közölte a 
titkárság.

klsslnger klnában

peking, 1982. szeptember 28. /mtl/ - tizenegyedik alkalommal, s 
ezúttal magánemberként, feleségévéL,nancyvel érkezett kedden este., 
pekingbe henry klsslnger, a volt amerikai külügyminisztert a kínai 
külügyminisztérium hívta meg, s az amerikai-kínai kapcsolatokról 
tárgyal a vendéglátó ország vezetőivel, klsslnger volt főnöke, 
richard nixon, a kínai népköztársaság és az egyesült államok 
kapcsolatait megalapozó tiz évvel ezelőtti sangháji közlemény egyik 
aláírója, szeptember elején szintén felkereste kinát.

szöuli tüntetés

szöul, 1982, szeptember 28. /reuter/ - ismét tüntettek a diákok 
kedden a dél-koréi fővárosban, a tömeg a ,, le a fasisztákkal! 
jelszót kiabálva csőn tu hvan államfő Lemondását követelte, a 
rohamrendőrség könnygázgránátokkal támadta meg a felvonulókat, a 
múlt hét óta több hasonló tüntetés volt Szöulban.

*»

kül 58 - 1982.09.28.
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ja frigyes a népköztársaság

■a*
a

a népek a
a

asá? SISmS-SlKSirísSSt"fi

púja - folyt. /5.rész/

■■1F
külső beavatkozástól mentes egyesítése mellett 
ciprusi probléma békés, tárgyalások utján való

törvényes

e lő.

demokratikus, 
van. támogatja a 
rendezését.

m

in 'iiw^ijiBBiiriiiiiiiiiír- w
' ' \ - -

esr mm miau.

T ' *"""""**
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kül60 — 1982.09.28.kül — 61
1982.09.28.

nemzetközi reakció-erői részéről, a magyar kormány érdeklődéssel 
kíséri az ensz-főtitkár erőfeszítéseit, s reméli, hogy a közvetlenül 
érdekelt államok megtalálják a tárgyalásos rendezés útját, aminek 
tartalmaznia kell afganisztán törvényes kormányának elismerését és 
az ország szuverenitásának biztosítását, /folyt,/ i|plSiEIPs5=

továbbfejlesztésének.
br/jp tj pk

, ha/th Lb pk280982 170319.12
19.16 280982 1925

k.:-

#skooyo 4 230 mtik2012 

embargó feloldásig!

sk0069 1 230 mtik2011

lázár - érkezés

bécs, 1982. szeptember 28. /mti/ - lázár györgy minisztereInök 
és kísérete a késő délutáni órákban érkezett meg az osztrák 
fővárosba, a magyar és osztrák zászlókkal feldíszített südbahnhofon 
bruno kreisky kancellár, josef staribacher kereskedelmi és ipari 
miniszter, valamint a kancellári hivatal? a külügy- és a 
kereskedelmi minisztérium vezető munkatársai üdvözölték a magyar 
vendégeket.

a szívélyes fogadtatás után Lázár györgy és kísérete az imperial 
szállóhoz hajtatott, amely a három napos hivatalos Látogatás alatt 
szálláshelyük.

embargó 20 óráig!!!

dr. rudolf kirechLa:ger.osztrák köztársasági elnök kedden este 
fogadta Lázár györgyöt és kíséretét, majd a hofburgban vacsorát

a díszvacsorán,.adott tiszteletükre
osztrák részről

többek között jelen volt bruno kreisky kancellár, josef staribacher 
kereskedelmi és ipari miniszter, anton berger, a szövetségi tanács 
~w ,>w, s,,,, az osztrák nemzeti bank e lnöke? Christian
beurle, a gyáriparosok szövetségének elnöke, va la lm int az osztrák 
politikai és gazdasági élet több más vezető személyisége.

fi-.. p, J

kereskedelmi és ipari miniszter 
elnöke, stephan korén
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állapította meg.-hogy a nemzetközi helyzet feszültebbé válása már 
tartósan érezteti kedvezőtlen hatását ezen a területen,-s erélyesen 
visszautasította a szocialista országok elleni gazdasági-szankciók 
politikáját. - az ilyen politika nem térítheti el a szocialista 
országokat terveiktől, és csak a nemzetközi Légkör romlásához vezet, 
a magyar kormány a nemzetközi gazdasági együttműködés zavaró 
jelenségeinek kiküszöbölésén dolgozik, /folyt./

sk0072 4 230 mtlk2015

latin-amerikai hírek

Venezuela - el nem kötelezettek

Caracas. 1982. szeptember 28. /ap/ - Venezuela teljes jogú 
tagként- csatlakozott az el nem kötelezett-országok mozgalmához - 
jelentette be kedden a venezuelai külügyminisztérium. Venezuela a 
faiklandi háború idején kezdte meg a tárgyalásokat a mozgalomhoz 
való csatlakozásáról.

br/jp tj pk
19.23 280982 2179

usa - argentine

Washington, 1982. szeptember 28. /dpa/ - az amerikai kormány 
ismét engedélyezte az argentinénak szánt fegyverek és alkatrészek 
szállítását - közölte kedden az amerikai külügyminisztérium 
szóvivője, a fegyverszállításokat - elsősorban hajók és repülőgéoek 
pótalkatrészeinek szállítását - az idén április végén fügaesztit+e 
fel Washington az argentine és nagy-britannia között kirobbant 
fegyveres konfliktus miatt.

%!

sk0071 4 230 mtik2013 

púja - 6.

_ ,,a feszültebb nemzetközi helyzet és a kedvezőtlenebb
világpolitikai folyamatok ellenére hiszünk abban, hogy a békés 
fejlődés lehetőségei még nem merültek ki. ezt diktálja a józan ész 
ezt követeli a világ népeinek érdeke., - mondatta végezetül a magy 
külügyminiszter az ensz- közgyü lés általános vitájában, kifejezte 
meggyőződését, hogy a béke fenntartásában érdekelt erők együttesen 
képesek felülkerekedni a konfrontációs törekvéseken. ,,a magyar 
népköztársaság kész egyesíteni erőfeszítéseit minden józan és 
felelős politikát folytató országgal ennek érdekében

'

«

{

gó Lb pk
19.38 280982 0804

- mondotta.»»

br/jp tj pk 
19.24 sk0073 4 230 mtlk20l6

kiegészítés mai mtik2011-es számú hírünkhöz / Lázár-érkezés/

280982 0621
ft

jb/ács, 1982. szeptember 28 /mti/ - /a hir 3. bekezdése után/: 
r|sch la: ger elnök szívélyes szavakkal köszöntötte lázár györayö 

akivköszönetet mondva a fogadtatásért, kijelentette: ezúttal is 
örömmel tett eleget az ausztrlába szóló meghívásnak.

ki

ha/th Lb pk 
19.44 280982 0337
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sk0074 4 230 mtik2017 

embargo feloldásig! 

púja - keret

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

new york, 1982. szeptember 28. /mti/ - a magyar népköztársaság 
kormányának a nemzetközi helyzet további súlyosbodásával kapcsolatos 
álláspontját fejtette ki nagy érdeklődéssel fogadott new york-i 
beszédében kedden púja frigyes külügyminiszter.

az jensz-közgyü lés általános vitájának második napján a délelőtti 
plenáris ülésen mondott beszédét többek között oskar flscher, az ndk 
külügyminisztere., aki erélyes bírálattal illette azokat az erőket, 
amelyek kalandorsággal, szankciókkal, kereskedelmi háborúval teszik 
még nehezebbé az amugyis feszült nemzetközi helyzetet, utalt azonban 
arra is, hogy világszerte, de különösen európában, milliók szállnak 
szembe egyre aktívabban az. antikommun.ista hadjárattal., amely 
súlyosan fenyegeti a nemzetközi békét? s_mlLLlók hallatják hangjukat 
az enyhülés megőrzése érdekében, külön figyelmeztetett az ndk 
külügyminisztere azokra a veszélyekre, amelyek a nato európai 
rakétatelepitésl terveiből következnek, s nyilvánvalóan akadályává 
válhatnak a jószomszédi kapcsolatok fejlődésének.

ugyancsak a délelőtti ülésen mondott beszédet willibaId pahr 
osztrák külügyminiszter, ki a kelet-nyugati párbeszéd folytatás 
s holla! Imrének az ensz- özgyülés elnökévé történt megválasztás 
kapcsán az osztrák-magyar barátság és kölcsönös türelem, a 
kapcsolatok fejlesztésének politikáját pártolta.

a délutáni ülés első felszólalójaként emelkedett szólásra púja 
frigyes magyar külügyminiszter.

br/tcs tj pk
280982 155319.47

-K

i

65kül

sk0075 4 230 mtik2018

nszk - a döntés - esti összefoglaló, uj anyaggal 

foIlinus könyves jános, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1982. szeptember 28. /mti/ - helmut kohl, a nyugatnémet 
kereszténydemokrata unió elnöke, október 1-én, pénteken, úgynevezett 
konstruktív bizalmatlansági indítvánnyal megkísérli átvenni a 
hatalmat helmut schrnidt kancellár kisebbségi szociáldemokrata 
korrnányátó l.

koh l azután hozta meg döntését, hogy a szabad demokrata párt
parlamenti frakciójának kedden tartott titkos próbaszavazásán 54
képviselőből 34-en támogatták az indítvány beterjesztését, a
tervezett hatalomátvételi kísérlet ellen 18 baloldali
szabaddemokrata képviselő szavazott, ketten tartózkodtak, ha ez a
szavazási arány pénteken megismétlődik, koh l "az fdp-képvise Lök
támogatásával kancellár lehet. 

v-/
a cdu-csu-val folytatott tárgyalások eredményét, vaoyis a 

tervezett keresztény-Liberális koalíció programját 32 képviselő 
fogadta el, 20 elutasította, kettő tartózkodott.

mindkét szavazáson részt vett az fdp-nek az a nyugat-berlini 
képviselője is, aki a konstruktív bizalmatlansági indítvány pénteki 
parlamenti szavazásán már nem adhatja Le voksát. Így pénteken a 
bundestagban 54 helyett csak 53 fdp-képviseLő foglalhat állást, 
tudni, hogy a keddi prdbaszavazáson a nyugat-berlini képviselő 
támogatta, vagy elutasltotta-e a bizalmatlansági indítványt, vagy 
esetlég tartózkodott? ettől függően eggyel változhat a 34:18-as 
arány.

nem

az fdp országos elnöksége ugyancsak szavazott a koalíciós 
tárgyalások nyomán elfogadott programról: 19-én támogatták, 16-án 
elutasították azt.

az országos elnökség szavazott arról a kérdésről is, hogy a 
végső szó kimondásához nem kell-e előbb kikérni az fdp október 16—1 
rendkívüli kongresszusának véleményét is? itt született a 
legszorosabb eredmény. 17 elnökségi tag a döntés meghozatalát a 
rendkívüli kongresszusra akarta bízni, 18-an azonban elutasították 
ezt. /folyt./

fkj/jp Lb pk 
19.54 ,280982 1941
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sk0079 4 230 mtlk2024 
gromiko-snu Itz

ensz-képvlse létének épületében^" SQVGsuLt államok

illiliicill Sk""
magyar idő

br/tcs pk
20.49 280982 0653
fo

tu tj pk
20.42 280982 0912

sk0078 1 230 mtik2023 /embargó feloldása/

a púja frigyes beszédére és a keretanyagra vonatkozó embargótezenne l

feloldjuk!

mtl

20.44 280982 0130

sk007/ 4 230 mtik2022

shultz - pym

new york, 1982. szeptember 28. /ap/upi/ - kedden az ensz 
székhelyén francls pym brit külügyminiszter megbeszéléseket 
'Olytatott amerikai koHágájával,george shultz-cal.

a tanácskozás témája a Szibériát nyugat-európával összekötő 
gázve^etéK epiuese körül kialakult amerlkal-nyugat-európal vit*
YRLt.a két külügyminiszter szóvivője a tanácskozás után csak annvit 
kozoit,_hogy pym es shultz a gázvezetékre vonatkozó egyoldalú 
amerikai embargó helyett - kompromisszumos megoldásként - a 
szovjetunióval szemben hozandó egyfajta «,közösen kido Lgozo + t 
alternatív,, szankciópolltlkáról tárgyalt.
fa

kül — 6 7 — 1982.09.28,

66kü L 1982.09.28.

sk0076 4 230 mtik2021

nszk - a döntés - esti összefoglaló, uj anyaggal /2.rész/

a nyugatnémet alkotmány értelmében a ,,konstruktív,, 
bizalmatlansági indítványról tartandó pénteki szavazáson a 
képviselők többségének először Le kell szavaznia helmut schmldt 
kancellárt? majd-még ugyanazon az ülésen szavaznia kell arról is. 
hogy megválasztja-e helmut kohlt az nszk kancellárjának; kohlnak' 
ehhez összesen 249 képviselő támogatására van szükséoe. a cdu-csu 
közös parlamenti frakciója 226 hellyel rendelkezik a/bundestaoban. - 
ha tehát kohl_az összes kereszténypárti képviselő szavazatát 
megkapja - ami nem tekinthető biztosnak abban az esetben 
Legkevesebb 23 szabaddemokrata képviselő ,.igen,,-1e_seoitheti a 
kancellári székbe, a keddi próbaszavazás szerint a"kilátásba 
helyezett fdp-szavazatok 10-11-el meghaladják ezt, attól füogően, 
hogy hans-günther hoppé nyugat-berlini képviselő a támogatók^vaoy'ay 
elutasítok táborában volt-ey a dpa hírügynökség valószínűnek tar+la~ 
hogy hoppé a ,,fordulat,, hive, Így kohl végül is 33 - 
fdp-képvlselőtől kapott kedden ígéretet megválasztására,

helmut schmldt kancellár kedden találkozott rlchard stücklAnn*' 
a parlament keresztényszoclális párti elnökével, s közölte vele' ' '
hogy pénteken - az ellenzéki pártok bizalmatlansági indl+vánva *16++ - 

nyilatkozatot kíván tenni a parlamentben.

fkj/jp lb pk
280982 134220,16
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fp-ky/jp lb pk
280982 169720.56

í

=iEE5il!i;í:E5??5s::sr
vezetőit.

alak5lt^kí^^^ elhangzását követően szívélyes, kötetlen eszmecsere

mm
losonczi - esti /2.rész/

sk0081 4 230 mtlk2026

1982.09.28.68 -kül kül — 69 —

skOOSO 1 230 mtlk2025

losonczi - esti /1. rész/

Lisszabon, 1982. szeptember 28. /mti/ - a délelőtti 
megbeszélések végeztével losonczi pál szálláshelyén,-a-queluz 
palotában fogadta goncalo rlbeiro telles ügyvezető miniszterelnököt, 
ribeiro telles délben -a sintrai Vila palotában ebédet adott 
tiszteletére, az itt elhangzott pohár köszöntőkben ismét egymáshoz 
közelítő gondolatok kaptak hangsúlyt: a jelenlegi nehéz nemzetközi 
helyzetben még az sem csökkentheti a kétoldalú találkozók, 
tárgyalások jelentőségét, hogy némely kérdésben véleményeltérések 
vannak, azt kell keresni, ami közös, ami hozzásegít egymás 
gondolatainak jobb megértéséhez, ami az együttműködést szolgálja.

az elnöki tanács elnökének délutáni programja a cortesban, a 
nemzetgyűlésben folytatódott, ahol losonczi pál a parlamenti 
csoportok vezetőivel találkozott, amerigo sa, a nemzetgyűlés 
ügyvezető elnöke üdvözlő szavaiban kiemelte: e látogatás arról 
tanúskodik, hogy a két ország politikai rendszerének különbözősége 
ellenére megvan az akarat az együttműködésre. - ezt egyébként - 

-tette hozzá - már a portugál köztársaság elnökének 1979-es 
magyarországi útja is tanúsította, egy olyan világban - folytatta-, 
amelyben komoly veszély fenyegeti a békét, gazdasági válság, helyi 
háborúk réme aggasztja az emberiséget, különösen nagy jelentősége 
van az országok együttműködésének, a kontaktusok természetesen 
nemcsak a nagyhatalmak között fontosak - igen nagy erő a kis 
országok között is a közös érdekek megkeresése, az együttműködésre 
alkalmas területek, módozatok megtalálása, ebben az értelemben 
üdvözlünk minden olyan kezdeményezést, amely népeink közelítését - 
szolgálja, ebben a szellemben örülünk az ön Látogatásának elnök ur.- 
ymondotta a portugál nemzetgyű lés ügyvezető elnöke../folyt./

fp/tcs Lb pk
280982 177520.54
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sk0082 4 230 mtik2027
\ASk^

Lempypb üLése

varsó,|19^2* szeptember 28. /mti/ - a Lengyel egyesült 
munkáspártvpolitikai bizottsága kedden beszámolót hallgatott meg a 
lemp, az egyesült parasztpárt és a demokrata párt központi 
együttműködési bizottságának előző napi üléséről, amelyen az ország 
időszerű társadalmi- és politikai helyzetéről, a hazafias nemzeti 
újjászületés! mozgalomról és a szejm legközelebbi ülésével 
kapcsolatos kérdésekről volt szó. a politikai bizottság 
megelégedéssel állapította meg, hogy a találkozón a három párt 
vezetőségének képviselői egybehangzó értékelésekre és 
következtetésekre jutottak.

a pb áttekintette a párton belüli ügyek széles körét, a többi 
között a szakelőadók tevékenységét, ez utóbbit azzal kapcsolatban 
vizsgálta, hogy hamarosan megkezdődik az uj pártoktatási év.

a politikai bizottság foglalkozott a társadalmi szervezetek 
tevékenységével, hangsúlyozta, hogy e szervezetek nagy mértékben 
hozzájárulnak a különböző társadalmi rétegek integrálásához, 
felhívta a párt szerveit, hogy fejlesszék rendszeres 
együttműködésüket a társadalmi szervezetekkel, és nyújtsanak 
számukra sokoldalú segítséget.

S Üv^L^t^!004 sz-
sk0013 gromlko - találkozók
SkŐŐÍ5 rövíd°h írétkBbbr'emzstlsé9« 

varsó:

h irre

moszkvai küldöttség

•Ssi4prsi5”sr‘“""’
sk0019 japán - asean 
sk0020 boLívia
skoo2l amerikai törvénytervezetek 
sk0022 mltterrand beszéde 
sk0023 franq_4.s pym beszéde - 
sk0024 izraeli .sajtó

Skőoi nszkLa-dz1Ldeí:0:mhááí«Lrk/í.áS4s1?yaLások
sk0027 kambodzsa '
sk0028 nszkzöldek — háttér ( 0 \ 
sk0029 belgium - nemzetiségi vita 
sk0030 francia szakszervezeti 
sk0031 gázvezeték - 
/folyt.../

!•

tudósítói

!
kn/jp tj pk

21.20 csúcstalálkozó 
Luxemburgi külügyminiszter280982 1153

pk/th
21.39 280982 1421

sk0083 4 800 mtik2029

külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0031-ig 

budapest, 1982. szeptember 28. /mti/

sk0084 4 800 mtlk2030

tartalomjegyzék 2.
sk0032-sk006l-igsk0001 Lázár Látogatás /1. rész/

sk0002 Lázár Látogatás /2» rész/
sk0003 losonczi - keddi program
sk0004 ijedős macskák ne nézzenek kriraitl
sk0005 riportok a nagyvilágból - férfisors kuvaitban /pan/

sk0032 marshals
sk0033 Lengyel szakszervezetek - 
sk0034 gamal abdel kormány lap

nasszer
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kül - 73 1982.09.28.
■

Sk0085 4 800 mtik2031 .

tartaLomjegyzék 3* skoo62-skoo85-lg

púja /2. rész/ 
púja /3. rész/ 
kasszem - tárgyalások 
strougaL - sinowatz 
Libanon - fej lemények 
rövid hírek

sk0062
sk0063
sk0064
sk0065
skoo66
sk0067

beLgrád: jugoszláv disszidens 
peking: kiss inger kinában
szöuL: szöuli tüntetés

púja /4. rész/
Lázár - érkezés 
púja /5.' rész/ 
púja /6. rész/
Latin-amerikai hírek 
kiegészítés az mtik2011 sz. hírre 
púja -.keret
nszk - a döntés - esti összefog La Ló, u j anyaggal 
nszk - esti összefoglaló (5) 
shultz - pym /
embargó feloldása 
gromiko - shultz 
losonczi - esti 1»
Losonczi - esti 2.
Lemp pb U lés 
tarta lom jegyzék 1. 
tarta lomjegyzék 2. 
tarta lomjegyzék 3.

“

Sk00ó8
sk0069
sk0070
sk0071
sk0072
sk0073
sk0074
sk0075
sk0076
sk0077
sk0078
sk0079
sk0080
sk0081
sk0082
Sk0083
Sk0084
sk0085

hi

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: köves tibor 
szerkesztette: márkus gyula

németh gyula 
patak károly

"pk/th
21.44

vége
280982 1313

£

m

m1

% ^*

El

kü L - 72 1982.09.28.

sk0035 munkáspárti kongresszus
sk0036 ensz - púja
sk0037 thai provokációk - kambodzsa
sk0038 dánía - Svédország
sk0039 szuzuki - peking
skoo4o bonn - déli helyzetkép /1. rész/
skoo4l nszk - déli helyzetkép /2. rész/
skoo42 rövid hírek

tokié: perui kormányfő 
vatikánváros: dalai láma 
moszkva: mammut-agyar

sk0043 jü csiu-li 
sk0044 munkáspárti kongres 
sk0045 kuba - védelmi bizo _ 
skoo46 losonczi pál - keddi program /1. rész/ 
skoo47 losonczi pál - keddi program /2. rész/ 
sk0048 bekaa, beirift /1. rész/ 
sk0049 bekaa, beirut /2. rész/ 
sk0050 a Lbáni - xanjug

2.us
ágo k

sk005l munkáspárti kongresszus - foot
sk0052 Izrael - vizsgálóbizottság /1. rész/
sk0053 Izrael - vizsgálóbizottság /2. rész/
sk0054 spadoLini - szakszervezetek
sk0055 spanyol belpolitika
sk0056 nszk - a döntés
sk0057 pajzs-82 - első nap
sk0058 gáspár sándor prágában
skO059 szovjet-amerikai
skooőo púja - 1„
sk006l'"rnöro-gyilkosság - craxi vallomása 
/folyt.../

Ipk/th
21.40 280982 1264
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°k '?■@8SE i Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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Külföldi hírekH :

m .

m
szerdakül.budapest, 1982. szeptember 29.

A3# .

sk0001 4 230 mtik1003

Losonczi pá L

király ferenc és fehér páter, az mti tudósitől jelentik.

1982. szeptember 29. /mti/ - losonczi pál, az elnöki 
Látogatáson pertugáliában tartózkoöo elnöke,

felkereste a companhia das 
a Lisszabon közelében

Lisszabon,
tanács hivatalos . , , ,
szerdán délelőtt vidéki útra indult.l;iÉlihEl-Érai5E|i;:::r‘""
négyezer tonnát küldtek piacra, s gyümö Lese Ladásuk /dinnye, 
földieper, stb./ is meghaladta az ezer tonnát.

a Lisszaboni lapok, rádióállomások továbbra is elénk figyelemmel 
kísérik a magyar elnök látogatását, más—más megfogalmazásban ugyan, 
de majd minden orgánum kiemeli, hogy a keddi tárgyalások Légköré 
konstruktív és jószándéku volt, a kapcsolatok fejlesztésére mindkét 
részről őszinte készség nyilvánult meg.

a#

f @0

I I
' : * m
I;.

, S% '■ m

a radio comercial részletesen ismertette a gulbenkian alapítvány 
magyar kapcsolatait, ezt a kulturális intézményt a magyar elnök 
kedden kereste fel. az alapítvány zenei programjaiban rendszeresen 
fellépnek magyar vendégművészek /például ranxi dezso es a bartok 
vonósnégyes/ s hamarosan magyar ösztöndíjast is fogadnak.

■
I

■ a televízió kedd esti híradóiban ugyancsak előkelő helyet 
biztosított losonczi pál programjának, a két államfő s^ukkoru 
megbeszéléseinek éppúgy teret szentelt, mint a kulturális 
alapítványban tett Látogatásnak.
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